ОСНОВИ ІНФОРМАТИКИ З ЕЛЕМЕНТАМИ ПРОГРАМУВАННЯ

1. Ідентифікація

	Шифр: ННД.05
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 4
Модулів: 2
Змістовних модулів: 2
Загальна кількість годин:   120 год.

Тижневих годин: 3 семестр – 2 год.
	Нормативна

Курс: 2
Семестр: 3
Лекції: 12
Практичні заняття: 18
Лабораторні заняття 10
Самостійна робота: 
Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: формування у студентів теоретичної бази знань з основ інформатики,  принципів  побудови комп’ютерної техніки, а також прикладних систем програмування (системи підготовки текстів, електронні  табличні процесори, системи підготовки презентацій, тощо.), сформувати знання, вміння та навички необхідні вчителю початкової школи для ефективного використання сучасних інформаційних технологій.
3. Опис курсу.
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи інформатики, системне забезпечення інформаційних процесів.

Тема 1. Теоретичні основи інформатики та інформації. Предмет і зміст дисципліни. Етапи розвитку інформатики. Класифікація та покоління персональних комп’ютерів. Інформатика як єдність науки і технології. Складові частини  інформатики.   Інформація, її види та властивості. Подання інформації в комп‘ютерах. Структура даних. 

Тема 2. Комп’ютерна техніка та класифікація програмного забезпечення. Апаратне та програмне забезпечення ПК
Архітектура персональних комп’ютерів (ПК). Склад апаратної частини ПК: процесор та його складові; системна (материнська) плата та інтегровані пристрої; внутрішні запам’ятовуючі пристрої комп‘ютера (оперативна пам’ять, буферна пам’ять, кеш-пам’ять); пристрої збереження інформації в комп‘ютері (накопичувачі на магнітних дисках; оптичні носії інформації; пристрої введення інформації (клавіатура; мишка); пристрої виведення інформації та їх класифікація (монітори; принтери; сканери; засоби мультимедіа); Характеристика ноутбуків та кишенькових ПК. Поняття про програмне  забезпечення  комп’ютерів.

Тема 3. Сучасні системи забезпечення інформаційних процесів. Операційна система Windows.
   Системний підхід до інформаційних процесів та обчислювальних засобів. Класифікація операційних систем. Основні відомості про операційну систему WINDOWS. Структура та призначення головних елементів – робочого столу, меню “Пуск”. Робота з командами меню (використання основного та контекстного меню) та вікнами (складові частини вікон та їх призначення).  Використання команди для пошуку папок, файлів та ярликів. Призначення панелі Microsoft Office. Технологія роботи з об’єктами (папками, файлами та ярликами): об’єкти Windows, створення нових об’єктів;  Файлова система, Робота з папками та файлами, швидкий перегляд файлів та їх друкування; переміщення, копіювання, перейменування та видалення папок,  файлів і ярликів; відновлення папок, файлів та ярликів за допомогою Корзини (Recycle Been). Робота із стандартними програмами: текстовий редактор WORD; графічний редактор PAINT.
Тема 4. Основи комп’ютерних мереж. Інтернет.

 
Основні поняття про комп‘ютерні мережі і телекомунікації. Локальні мережі: апаратні засоби, конфігурація ЛМ і організація обміну інформацією. Глобальні мережі: загальні принципи організації, структура глобальної комп‘ютерної мережі. Поняття протоколу. Мережеві рівні. Передавання повідомлень у мережі.  Модель “клієнт-сервер”.  З’єднування комп’ютерів у мережу. Спільне використання ресурсів: папок, файлів, принтерів. Під’єднання до мережевого принтера. Поняття про мережевий протокол  INTERNET. Концепція URL. Підключення до INTERNET. Глобальна інформаційна служба WWW. Відвідування WEB – вузлів. Пошук, копіювання та друк необхідної інформації. Використання електронної пошти для ведення кореспонденції (пересилка та пошук електронної пошти, накопичення адрес). 

Тема 5. Комп’ютерна безпека та захист  інформації.

Інформаційна безпека. Основні напрямки та цілі захисту інформації: конфідеційність критичної інформації, цілісність інформації та пов’язаних з нею процесів, доступ до інформації, облік процесів, пов’язаних з інформацією. Правові аспекти захисту інформації (право власності, авторські права). Загальні заходи захисту інформації та комп’ютерної техніки: ідентифікація та  аутентифікація користувачів, процедури авторизації, захист файлів, цілісність інформації. Криптографія. Захист даних від комп’ютерних вірусів. Захист інформації в комп’ютерних мережах. Комп’ютерне піратство та методи боротьби з ним. 

Змістовий модуль 2. Прикладне програмне забезпечення.

Тема 6. Використання текстового редактора MS WORD  для створення документів.

      Призначення текстових редакторів. Текстовий редактор Microsoft Word. Структура елементів вікна Word. (Рядок головного меню,  панелі інструментів,  лінійки,  статусний рядок). Створення юридичних документів (позовних заяв, скарг та інше). Форматування документів. Збереження, пошук та завантаження  тексту. Використання Майстра та Шаблона для створення документу.  Використання шрифтів різного типу, стилю та розміру. Операції  з  абзацами  та фрагментами  тексту, розбиття тексту на  колонки,  додавання виносок. Робота  з  декількома текстами одночасно.  Створення та упорядкування списків – бюлетенів, нумерованих та ієрархічних. Установлення параметрів сторінки. Перевірка  правопису. Створення  та редагування таблиць, виконання обчислень у таблиці.  Розміщення тексту і графіки у тексті документу. 

Тема 7. Таблична обробка та аналіз даних.

Поняття електронної таблиці. Основні елементи табличного процесору Microsoft EXCEL: інтерфейс користувача ( рядок  основного меню, довідкова система, формат робочого аркуша та робочої книги). Типи даних електронної таблиці. Дії  при  розв’язанні  завдань за допомогою табличного процесора:  введення даних в електронну таблицю, редагування, запис математичних  формул  та  обчислення   за   ними, копіювання та переміщення інформації, використання принципу  “Drag & Drop”  для  роботи  з  даними,  збереження  змісту електронної таблиці,  виведення  результатів  на  друк.Аналіз даних. Стандартні функції, що застосовуються при роботі з Excel: математичні, статистичні, функції дати, текстові функції, функції бази даних, фінансові функції  тощо. 

Тема 8. Програми для створення презентацій  (Microsoft PowerPoint).

Поняття, призначення, можливості та особливості використання презентацій. Вимоги щодо структури, змісту й оформлення презентації. Створення та збереження презентації. Вставка графіків і малюнків до слайдів презентації. Перегляд слайдів та друкування. 
4. Завдання курсу.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

знати: 
- визначення інформації, її властивості, інформаційні процеси та інформаційні системи;

-  загальні принципи розв'язування задач за допомогою комп'ютера з використанням програмного забезпечення загального та навчального призначення;

- принципи будови та дії комп'ютера; 

- можливості використання глобальної мережі Інтернет, пошук потрібних відомостей. 

вміти: 

- проводити основні операції над інформаційними об’єктами, зокрема створювати та опрацьовувати інформаційні об’ єкти в різних програмних середовищах;

- здійснювати пошук необхідних інформаційних матеріалів (відомостей) з використанням пошукових систем, зокрема в Інтернеті;

- алгоритмічно, логічно та критично мислити; 

- використовувати засоби ІКТ для обміну повідомленнями та організації співпраці при розв’язуванні навчальних, в тому числі які виникають при навчанні інших предметів, дослідницьких і практичних життєвих завдань;

- безпечно працювати з інформаційними системами. 

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри початкової освіти Тимченко А.А.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота. Пояснювально-ілюстративний метод: презентації у форматі Power Point, проблемний, діалогічний, наочний, ситуації, організація дискусій та робота у міні-групах. Інтерактивні методи: мозковий штурм, «акваріум», «карусель».  Усне та письмове опитування, тестування, анкетування.
8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Усне опитування, доповіді та реферати, письмові контрольні завдання, лабораторні завдання, презентації, участь у дискусіях, круглих столах і обговореннях, індивідуальні й творчі завдання, тестовий контроль. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 
9. Мова викладання: українська
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