ІНФОРМАТИКА ТА СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ

З МЕТОДИКОЮ НАВЧАННЯ
1. Ідентифікація

	Шифр: 1.02.ННД.11
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 6
Модулів: 2
Змістовних модулів: 2
Загальна кількість годин: 180  год.

Тижневих годин: 3 семестр – 2 год.
	Нормативна

Курс: 2
Семестр: 3
Лекції: 20
Практичні заняття: 20
Лабораторні заняття 20
Самостійна робота: 120
Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: сформувати знання, вміння та навички необхідні вчителю початкової школи для ефективного використання сучасних інформаційних технологій при викладанні початкового курсу інформатики як окремого предмета, так і для застосування обчислювальної техніки в ході підготовки та проведення навчальних занять і позакласної роботи в початковій школі.

3. Опис курсу.
Тема 1. Інформатика як наука і як навчальний предмет Основні мета і завдання курсу. 

Виникнення і становлення інформатики як науки.Методика навчання інформатики як розділ педагогічної науки. Взаємозв’язок елементів методичної системи навчання інформатики

Тема 2. Зміст, методика та особливості викладання інформатики в молодших класах.

Типи, структура та специфіка уроку інформатики у початковій школі. Принципи і методи і засоби навчання інформатики. Форми організації навчального процесу з інформатики в початковій школі
Тема 3. Формування інформаційної компетентності педагога.

Зміст поняття “інформаційна технологія” та «Інформаційно-комунікаційна технологія». 
Сутність поняття ІКТ-компетентності педагога. Ключова та предметна ІКТ-компетентності учня.
Тема 4. Основні психолого-педагогічні та санітарно-гігієнічні вимоги до занять з інформатики. 

Характеристика умов навчання. Психолого-педагогічні та гігієнічні основи використання НІТ в початковій школі. Вимоги до пристроїв комп’ютера. Інструкція з техніки безпеки в комп’ютерному класі. Приблизні правила  поведінки учнів у комп'ютерному класі.  Правила техніки безпеки під час роботи з комп’ютером.
Тема 5. Аналіз структури та змісту курсу . Зміст, мета і основні завдання початкового курсу інформатики. 

Цілі та завдання пропедевтичного курсу. Поняття ключової та предметної ІКТ-компетентності навчального курсу. Діяльнісний вимір предметної ІКТ-компетентності. Показники вміння вчитися, як ключової пізнавальної компетентності. Структура та зміст курсу. Основні змістові лінії курсу. Особливості організації навчання за курсом. Зразок структури уроку. Види навчальної діяльності вчителя та учнів.
Тема 6. Аналіз змісту шкільних підручників. Аналіз змісту зошитів на друкованій основі 

Аналіз структури та змісту підручників для 2-4 класів. Відповідність підручників чинній програмі. Класифікація завдань у підручнику. Стиль викладення матеріалу. Аналіз структури та змісту зошитів на друкованій основі для 2-4 класів. Відповідність зошитів чинній програмі. Класифікація завдань у зошитах. Методика використання зошитів на уроках та під час самостійної роботи учнів. 
Тема 7. Аналіз змісту комп’ютерної підтримки курсу

Аналіз комп’ютерного комплексу «Сходинки до інформатики». Відповідність чинній програмі. Дидактичні цілі та зміст програм. Методика навчання учнів роботі з програмним забезпеченням. Гігієнічні вимоги до використання персональних комп'ютерів (ПК) у початковій школі. Приблизний комплекс вправ для очей.
Тема 8. Методика вивчення змістової лінії «Комп’ютер та його складові»

Мета навчання змістової лінії. Зміст навчання та вимоги до навчальних досягнень учнів. Основні теоретичні відомості. Типова архітектура персонального комп’ютера. Класифікація та призначення апаратних засобів: пристроїв введення, виведення, зберігання та обробки інформації. Класифікація та основні характеристики процесорів. Принцип дії та основні характеристики найбільш поширених видів запам’ятовуючих пристроїв: дискових накопичувачів, оперативної та флеш-пам’яті. Мультимедійне обладнання. Комунікаційні пристрої. Поняття про інформаційні системи та технології. Види інформаційних систем. Поняття про апаратне та програмне забезпечення інформаційної системи. Методи, форми та засоби навчання змістової лінії.

Тема 9. Методика вивчення змістової лінії «Інформація та інформаційні процеси»

Мета навчання змістової лінії. Зміст навчання та вимоги до навчальних досягнень учнів. Основні теоретичні відомості. Поняття про інформацію. Дані. Різновиди інформаційних повідомлень. Вимірювання обсягу даних. Поняття про інформаційну надлишковість повідомлень. Способи подання і кодування повідомлень, двійкове кодування. Інформаційні процеси: отримання, збирання, зберігання, пошук, обробка і передавання інформації. Інформатика як наука та галузь діяльності людини.Об’єкти та їх властивості. Методи, форми та засоби навчання змістової лінії.

Тема 10. Методика вивчення змістової лінії «Інформаційні технології»

Мета навчання змістової лінії. Зміст навчання та вимоги до навчальних досягнень учнів. Основні теоретичні відомості. Загальні відомості про системне, службове та прикладне програмне забезпечення. Класифікація, основні функції та складові операційних систем. Поняття файлу, каталогу. Ім’я файлу та каталогу, розширення імені файлу. Робота з основними елементами графічного інтерфейсу користувача операційної системи. Призначення, можливості і класифікація систем обробки текстів. Огляд середовища текстового процесора. Формати файлів документів. Введення, редагування й форматування тексту. Поняття комп’ютерної графіки. Растрові й векторні зображення та їх властивості. Колірні системи. Призначення та класифікація засобів обробки графічних даних. Формати графічних файлів. Засоби перегляду зображень та перетворення графічних форматів. Робота в середовищі редактора растрової графіки. Поняття презентації та комп’ютерної презентації, їх призначення. Поняття про слайдові та потокові презентації. Огляд програмних і технічних засобів, призначених для створення і демонстрації презентацій. Принципи стильового оформлення презентацій. Основні принципи дизайну слайдів. Розробка слайдової презентації. Анімація в слайдових презентаціях. Методи, форми та засоби навчання змістової лінії.
Тема 11. Методика вивчення змістової лінії «Комунікаційні технології»

Мета навчання змістової лінії. Зміст навчання та вимоги до навчальних досягнень учнів. Основні теоретичні відомості. Поняття про глобальну та локальну комп’ютерні мережі. Апаратне й програмне забезпечення мереж. Поняття про сервер та клієнтський комп’ютер. Мережні протоколи. Призначення й структура мережі Інтернет. Протоколи Інтернету. Адресація в Інтернеті, поняття IP-адреси, доменного імені та URL-адреси. Способи підключення до Інтернету, функції провайдера. Служби Інтернету. Поняття гіпертекстового документа, гіперпосилання, веб-сторінки та веб-сайту. Поняття всесвітньої павутини та навігація нею. Засоби пошуку інформації в Інтернеті. Принципи функціонування веб-каталогів та пошукових систем. Стратегії пошуку інформації. Методи, форми та засоби навчання змістової лінії.
Тема 12. Методика вивчення змістової лінії «Алгоритми та виконавці»

Мета навчання змістової лінії. Зміст навчання та вимоги до навчальних досягнень учнів. Основні теоретичні відомості. Поняття алгоритму. Властивості алгоритмів. Форми подання алгоритму. Виконавець алгоритму. Система команд виконавця алгоритму. Базові структури алгоритмів: слідування, розгалуження, повторення. Графічні схеми базових структур алгоритмів. Поняття про конструювання алгоритмів різними методами. Етапи розв’язування задачі за допомогою комп’ютера. Вхідні дані та результати, їх взаємозв’язок. Поняття про метод розв’язування задачі. Поняття програми. Складання програм в середовищах візуального програмування ПервоЛого та Scrаtch. Методи, форми та засоби навчання змістової лінії.
4. Завдання курсу.
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

знати: 

· основи використання сучасних інформаційних технологій в освіті та інших галузях діяльності людини
· структуру та зміст курсу «Інформатика»;

· методику вивчення змістових ліній курсу;

· навчально-методичне забезпечення курсу;

· санітарно-гігієнічні вимоги до організації навчального процесу з використанням комп’ютерної техніки в початковій школі
вміти:

· розробляти конспекти уроків з курсу;

· використовувати прикладне програмне забезпечення для створення дидактичних матеріалів (тексти, рисунки, презентації);

· складати завдання для індивідуальної та групової роботи учнів за комп’ютером;

· аналізувати та підбирати програмне забезпечення для комп’ютерної підтримки уроків;

· знаходити методичні матеріали у глобальній мережі Інтернет;

· складати алгоритми у середовищах візуального програмування ПервоЛого та Scrаtch
5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри початкової освіти Тимченко А.А.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота. Пояснювально-ілюстративний метод: презентації у форматі Power Point, фільм-аналіз уроків з інформатики, проблемний, діалогічний, наочний, ситуації, організація дискусій та робота у міні-групах. Інтерактивні методи: мозковий штурм, «акваріум», «карусель».  Усне та письмове опитування, тестування, анкетування.
8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Усне опитування, доповіді та реферати, письмові контрольні завдання, лабораторні завдання, презентації, участь у дискусіях, круглих столах і обговореннях, індивідуальні й творчі завдання, тестовий контроль. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 
9. Мова викладання: українська
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