ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

Назва: Інтерактивні методи та їх застосування в початковій школі
1. Ідентифікація

	Шифр: ННД.19
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:3
Модулів:1
Змістовних модулів:2
Загальна кількість годин: 90 год.

Тижневих годин: 24 год.
	Нормативна

Курс: VІ
Семестр: ІI
Лекції: 8
Практичні заняття: 16
Самостійна робота: 66
Вид контролю: залік


Мета курсу: допомогти майбутнім викладачам зорієнтуватися в концептуальних та теоретичних положеннях інноваційних педагогічних технологій, сформувати готовність до впровадження сучасних технологій у практику вищої школи.
2. Опис курсу.
Змістовий модуль 1. Теоретичні аспекти інновацій в педагогіці 
Тема 1. Поняття про технології в освіті. 
Технологічний підхід до процесу навчання. Особистісно орієнтована освіта і технології. Гуманістична спрямованість освітніх технологій. Технології колективно-творчого виховання. Педагогіка співробітництва. Процес функціонування нових педагогічних технологій. Перспективи та проблеми впровадження нових педагогічних технологій у ВНЗ. 
Тема 2. Загальні засади педагогічної інноватики. 
Інноваційні тенденції розвитку сучасної освіти. Інноваційність як ознака сучасності. Гуманістична спрямованість освітніх інноваційних процесів. Педагогічна інноватика у структурі наукового знання. Сутність педагогічної інноватики. Структура педагогічної інноватики. Класифікація педагогічних нововведень. Інноваційні процеси у системі освіти. Закони перебігу інноваційних педагогічних процесів. Принципи управління інноваційними освітніми процесами. Структура і динаміка розвитку освітніх інноваційних процесів. Типи структур інноваційних процесів. Умови ефективності інноваційних педагогічних процесів. 
Тема 3. Інноваційна діяльність учителя початкової школи. 
Особливості інноваційної педагогічної діяльності. Сутність інноваційної педагогічної діяльності. Антиінноваційні бар’єри у професійній діяльності педагога та способи їх подолання. Управління інноваційною педагогічною діяльністю. Готовність педагога до інноваційної професійної діяльності. Структура готовності до інноваційної педагогічної діяльності Розвиток інноваційної поведінки педагога. 
Змістовий модуль 2. Інноваційні методи активізації навчання у початковій школі. 
Тема 1. Інновації як засіб активізації навчання у початковій школі. 
Проблеми втілення освітньої технології у ВНЗ. Предметно орієнтовані технології. Особистісно-орієнтовані технології навчання у ВНЗ. Партнерські технологія (технологія співпраці). Організація проблемного навчання. Види інтенсивних технологій. Особливості застосування кейс методу при підготовці студентів до інноваційонї діяльності. 
Тема 2. Інтерактивні методи на уроці в початковій школі. 
Інтерактивні методи у навчальному процесі початкової школи. Робота в групах на уроці. Технології навчання у грі.  
Тема 3. Структура уроків при застосуванні інтерактивних методик. 
Етапи застосування інтерактивних методик: мотивація, надання необхідної інформації. Інтерактивна вправа – центральна частина уроку. Підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку. Ігрові методи оцінювання.
Тема 4. Метод проектів як різновид інноваційних педагогічних технологій. Інформаційні технології навчання. 
Зміст і завдання технології проектного навчання. Типи проектів. Головні умови організації роботи над проектом. Нові інформаційні технології (НІТ) навчання, їх характеристика. Інформаційна культура педагога. Медіа освіта. Телекомунікаційні технології. Новітні навчальні програми та їх типи. Технології дистанційного навчання. 
Тема 5. Інноваційні виховні технології у початковій школі. 
Інноваційні виховні технології у початковій школі в роботі вчителя початкових класів. Суб’єкт-суб’єктні стосунки між вчителем та учнями. Психологічна харатеристика активного рефлексивного слухання та «Я-повідомлення» в комунікативному процесі вчителя з учнем. Засоби, методи, прийоми підвищення ефективності професійно-педагогічного спілкування з класом під час уроку, виховного заходу.
3. Завдання курсу:

У процесі вивчення дисципліни студенти повинні 

знати: 
· провідні ознаки освітніх інновацій; 

· особливості формування та сутність інноваційних технологій технологій у ВНЗ; 

· положення педагогічної спадщини найвідоміших зарубіжних, вітчизняних та донедавна замовчуваних теоретиків і практиків новітніх технологій. 

– вміти: 
· конкретно-історично підходити до аналізу інноваційних технологій; 

· на основі теоретичних знань на практиці впроваджувати інновації у навчальний процес початкової школи; 

· впроваджувати основні технології інноваційного навчання у практику роботи школи; 

· визначати основні умови реалізації інновацій у практиці роботи початкової школи; 

· виявляти провідні положення освітніх технологій на практиці; 

· виявляти можливості освітніх технологій задля організації суб'єкт суб'єктного навчання. 

4. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей.

5. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри початкової освіти Казанжи І. В.

Форми і методи навчання: лекція, бесіда, спостереження, роз’яснення, тестування, анкетування.

6. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

7. Мова викладання: українська.
