Назва: ДИТЯЧА ЛІТЕРАТУРА
1. Ідентифікація

	Шифр: 1.02ННД.10
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:4

Модулів:2
Змістовних модулів:2
Загальна кількість годин: 120 год.

Тижневих годин: І семестр – 1,5 год.
	Нормативна

Курс: І

Семестр: І
Лекції: 10

Лабораторні заняття: 30

Самостійна робота: 80

Вид контролю: екзамен


Мета курсу: ознайомити студентів із основними творами, що входять у коло дитячого читання; виробити у майбутніх учителів вміння самостійно аналізувати твори дитячої літератури, відбирати та оцінювати їх.

2. Опис курсу.
Тема 1. Дитяча література як невід’ємна складова всієї літератури. Поняття «дитяча література». Джерела і функції дитячої літератури. Ознаки дитячої літератури.
Тема 2. Дитячий фольклор. Поняття «фольклор». Пареміографія. Загадки. Казка. Жанрові ознаки казки. Класифікація казок.
Тема 3. Міфологія як джерело дитячої літератури. Поняття «міф», «міфологія». Специфічні ознаки міфу. Персонажі міфу, час і простір у міфології.  Класифікація міфів.
Тема 4. Біблія як важлива складова дитячої літератури. Поняття «Біблія». Структура Біблії. Старий Заповіт. Новий Заповіт. Апокрифи. Євангеліє. Притча. Переклади Біблії на українську мову. Біблія для дітей.
Тема 5. Українська дитяча література доби Київської Русі. Історія розвитку книго писання й книгодрукування. «повість минулих літ» та її значення для розвитку дитячої літератури. «Повчання Володимира Мономаха…» перший твір, адресований дітям. «Слово о полку Ігоревім». Творчість Г.Сковороди. Байки Харківські.
Тема 6. Нова українська дитяча література. Особливості розвитку дитячої літератури зазначеного періоду. Значення «Енеїди» І.Котляревського для розвитку української дитячої літератури. Жанр байки. Байки П.Гулака-Артемовського, Л.Боровиковського, Є.Гребінки. Марко Вовчок як основоположниця дитячої літератури. Поетична творчість Т.Г.Шевченка. Творчість Л. Глібова для дітей. Журнал «Дзвінок»
Тема 7. Українська література другої половини ХІХ – поч. ХХ ст. Особливості розвитку дитячої літератури зазначеного періоду. Журнал «Молода Україна» та інші періодичні видання. Прояви модернізму в українській дитячій літературі. Творчість І.Франка, Б.Грінченка, Олени Пчілки, Лесі Українки, М.Коцюбинського, В.Винниченка, М.Вінграновського.
Тема 8. Українська дитяча література ХХ століття. Особливості розвитку дитячої літератури зазначеного періоду. Період «розстріляного відродження» і дитяча література. Тема Великої Вітчизняної війни у дитячій літературі. Діяльність журналу «Барвінок». Тематичне різноманіття поетичних, драматичних і прозових творів для дітей. Творчість П.Тичини, О.Олеся, М.Рильського, А.Малишка, Н.Забіли, О.Іваненко, Б.Харчука.

Тема 9. Українська дитяча література кінця ХХ– початку ХХІ ст. ст. Особливості розвитку дитячої літератури зазначеного періоду. Твори «шістдесятників для дітей». Творчість В.Симоненка, Л.Костенко, Є.Гуцала, В.Нестайка. дитяча література в контексті сучасного літературного процесу. Творчість І.Андрусяка, Зірки Мензатюк, О.Ільченка. Дитячі періодичні видання означеного періоду.
Тема 10. Зарубіжна дитяча література ХVІІ – ХІХ століть. Поняття про літературну казку. Казки Шарля Перро, братів Грімм, Е.-Т.А.Гофмана, Гауфа. Творчість Г.К.Андерсена. Особливості казок Г.К.Андерсена.
Тема 11. Твори для дітей письменників світу ХІХ-ХХІ століть. Творчість В.Гюго, Дж.Лондона. З.Топеліуса, А.Ліндґрен, Б.Нємцової, Дж.Ролінґ, Дж.Р.Толкіна, А.Мілна.
Тема 12. Російська дитяча література ХІХ століття. Особливості розвитку дитячої літератури зазначеного періоду. Творчістть О.Пушкіна, Л.Толстого, П.Єршова,  К.Ушинського для дітей.
Тема 13. Російська література для дітей ХХ – ХХІ століть. Проза і поезія означеного періоду. Тематика і проблематика творів. Творчість М.Носова, К.Чуковського, А.Барто. С.Міхалкого, С.Маршака. 
3. Завдання курсу.

В результаті вивчення курсу студенти повинні:

знати:

· функції дитячої літератури;
· кращі твори вітчизняної та світової літератури, їхній зміст; 
· біографію письменників, що вивчаються;
· сутність дитячої літератури як художньо-мистецького та історичного явища;
особливості розвитку дитячої літератури упродовж певних історичних періодів
вміти:
· визначати особливості дитячої літератури;
· встановлювати зв’язки між історичними подіями та літературними творами;

· аналізувати художні тексти, визначати виховне й пізнавальне значення кожного із них;

· працювати з критичними джерелами;
· визначати роль конкретного художнього твору та творчості письменника для розвитку українського літературного процесу.
4. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей

5. Лектор: кандидат філологічних наук, доцент кафедри початкової освіти Казанжи О.В.

6. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота.
7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

(приклад для заліку) 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

(приклад для іспиту) 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

8. Мова викладання: українська. 
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