Назва: Методика навчання освітньої галузі «Здоров’я та фізична культура» (скорочений термін навчання) 

1. Ідентифікація
	Шифр: ННД.19
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:3
Загальна кількість годин: 90 год.
Тижневих годин: 4 семестр – 2 год.
	Нормативна
Курс: 2
Семестр: 4
Лекції: 10
Практичні заняття: 20
Лабораторні заняття: 0

Самостійна робота: 60
Вид контролю: залік


Мета курсу: оволодіння майбутніми вчителями початкової школи комплексом знань, умінь та навичок, які б сприяли формуванню здоров’язбережувальної компетентності у молодших школярів, утвердженню ціннісного ставлення до життя і здоров'я, їхньому фізичному, соціальному, психічному і духовному розвитку. 

Досягнення зазначеної мети передбачає виконання наступних завдань у процесі здійснення підготовки майбутнього вчителя початкової школи: 

- розвиток в учнів початкової школи активної мотивації дбайливого ставлення до власного здоров’я і бажання займатися фізичною культурою; 

- удосконалення фізичної, соціальної, психічної і духовної складової здоров’я у підростаючого покоління; - виховання в учнів потреби у здорової, що є важливою життєвою цінністю, свідомого прагнення до ведення здорового способу життя;
 - формування в учнів знань про здоров’я, здоровий спосіб життя, безпечну поведінку, фізичну культуру ,взаємозв’язок організму людини з природним і соціальним оточенням; 

- становлення цілісного уявлення про концепцію предмета; ознайомлення з методами навчання на основі розвитку життєвих навичок;
 - оволодіння сучасними педагогічними технологіями інтерактивної групової роботи; 

- розвиток в учнів критичного мислення, здатності аналізувати ситуації, робити вибір і брати на себе відповідальність за його наслідки; 

- розвиток у молодших школярів навичок позитивної самооцінки, формування рефлексивних умінь. 
Опис курсу.
Теоретичні основи та методичні засади опанування предмету методики навчання освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура». Змістова лінія «Здоров’я». 
Кредит 1. Теоретичні основи опанування предмету методики навчання освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура». 

Тема 1. Вступ. Зміст освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура» в початкових класах загальноосвітньої школи. Організаційно-методичні основи обладнання і проведення навчальних занять з «Основ здоров’я» та «Фізична культура»  з молодшими школярами. 
Тема 2. Методи навчання «Основ здоров’я» та «Фізичної культури»  в початкових класах. Форми організації процесу навчання «Основ здоров’я» та «Фізичної культури» в початковій школі. 

Кредит 2. Методичні засади опанування предмету методики навчання освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура». Змістова лінія «Здоров’я». 
Тема 1. Методика вивчення розділу "Здоров’я людини» та «Фізична складова здоров'я». 

Тема 2. Методика вивчення розділу "Соціальна складова здоров'я". Методика вивчення розділу "Психічна і духовна складові здоров'я". 

Тема 3. Особливості змісту і методики навчання «Основ здоров’я»  в 1 класі, в класах-комплектах. Використання українських народних традицій збереження і зміцнення здоров'я в педагогічному процесі початкової школи. Позаурочна та позакласна робота з "Основ здоров'я" в початкових класах.

Кредит 3. Методичні засади опанування предмету методики навчання освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура». Змістова лінія «Фізична культура». 

Тема 1. Історико-теоретичні основи фізичного виховання дітей молодшого шкільного віку. Засоби фізичного виховання. Методи та прийоми навчання фізичних вправ. Принципи навчання у процесу фізичного виховання.

Тема 2. Урок – основна форма організації фізичного виховання у початкових класах. Рухливі ігри на уроках фізичної культури в початковій школі.

Тема 3. Основи планування і контролю навчальної роботи з фізичного виховання в школі. Позаурочна робота з фізичного виховання.

2. Завдання курсу: 

· ознайомити студентів зі змістом освітньої галузі «Здоров’я та фізична культура» у початковій школі, методами, засобами та формами її вивчення учнями молодшого шкільного віку;

· формування у студентів уміння застосовувати теоретичні знання до реалізації практичних завдань;
· методикою опрацювання  основних тем та оцінювання навчальних досягнень учнів за різними змістовими лініями відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти.
3. Статус у навчальному плані.
Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
4. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри Рехтета Л.О.
Форми і методи навчання: Лекційні, практичні заняття з використанням традиційних ( словесні, наочні, практичні; теоретико-емпіричні, дослідницькі) та інтерактивних методик (2-4-всі разом, моделювання педагогічних ситуацій тощо), індивідуальна робота, самостійна робота.
5. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

(приклад для заліку) 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

(приклад для іспиту) 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.
6. Мова викладання: українська
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