Назва: «Математика» 

1. Ідентифікація
	Шифр: ННД.19
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:5
Загальна кількість годин: 150 год.
Тижневих годин: 1 семестр – 3 год.
	Нормативна
Курс: І

Семестр: 1

Лекції: 16

Практичні заняття: 34

Лабораторні заняття: 0

Самостійна робота: 100

Вид контролю: залік


Мета курсу: формування у майбутніх учителів теоретичних основ початкового курсу математики, розуміння його співвідношення зі шкільною математикою наступних концентрів і математичною наукою в цілому.
2. Опис курсу.
Кредит 1. Загальні поняття. 

Тема 1. Множини і відношення між ними. Операції над множинами.
Поняття про множину. Способи завдання множин. Порожня множина. Відношення між множинами: рівність множин, нестроге і строге включення. Універсальна множина. Діаграми Ейлера-Венна. Об’еданання множин. Переріз множин. Віднімання множин. Доповнення. Основні властивості операцій об’єднання, перерізу, доповнення /алгебра множин/. Кортеж. Декартів добуток двох множин, його властивості й використання. Декартів добуток трьох і більше множин.
Тема 2. Відповідність і відношення
Відповідність між елементами двох множин. Наочні способи завдання відповідностей. Образи і прообрази елементів і множин. Типи відповідностей. Рівносильні /рівнопотужні/ множини. Нескінченні множини. Зчисленні множини. Зчисленність множин цілих і раціональних чисел. Відношення на множині, їх властивості. Типи відношень. Відношення еквівалентності й розбиття множини на класи. Відношення порядку. Упорядкована множина.
Тема 3. Елементи комбінаторики
Загальні правила комбінаторики. Розміщення без повторень. Розміщення з повтореннями. Перестановки без повторень. Перестановки з повтореннями. Комбінації. Трикутник Паскаля.
Тема 
4. Елементи математичної логіки. Алгоритми.
Поняття як форма мислення. Зміст і обсяг поняття. Неозначувані поняття теорії. Означення математичних понять;  найпоширеніші способи означень. Висловлення. Логічні операції над висловленнями. Таблиці істинності. Рівносильні формули. Основні рівносильності, їх доведення. Алгебра висловлень. Тотожно істинні формули /логічні закони/. Логічне слідування. Критерій логічного слідування, його застосування. Необхідність розширення алгебри висловлень. Змінна. Предикат. Операції алгебри висловлень над предикатами, їх теоретико-множинний зміст. Квантори, їх використання. Заперечення кванторів, його застосування. Поняття логічного слідування і рівносильності предикатів. 

Теорема. Будова теореми. Види теорем, їх символічні записи. Необхідні й достатні умови. Найпростіші правила виведення, їх застосування. Способи доведення теорем. Прямі й непрямі доведення теорем. Правильні  й неправильні міркування. Дедуктивні методи і неповна індукція. Поняття алгоритму та його розвиток. Приклади. Основні властивості алгоритмів: детермінованість, дискретність, масовість, результативність. Різні способи запису алгоритмів, зокрема звичайною мовою, у вигляді блок-схем  і алгоритмічною мовою. Лінійні, розгалужені, циклічні алгоритми. Алгоритми над словами. Поняття алгоритму у формі нормального алгоритму Маркова та машини Тьюрінга. Алгоритми і ЕОМ. Приклади найпростіших алгоритмів, що використовуються у початкових класах.
Кредит  2. Різні підходи до побудови теорії цілих невід’ємних чисел.

Тема 1. Теоретико-множинний підхід до побудови теорії цілих невід’ємних чисел.
Поняття натурального числа. Порядкові й кількісні натуральні числа. Число нуль. Множина цілих невід’ємних чисел та її потужність. Відношення порядку. Властивості множини цілих невід’ємних чисел. Додавання та його основні властивості. Віднімання. Існування різниці. Зв’язок віднімання з додаванням. Множення та його основні властивості. Ділення. Існування частки. Неможливість ділення на нуль. Ділення з остачею.
Тема 2.Аксіоматична побудова множини цілих невід’ємних чисел.
Поняття про аксіоматичний метод у математиці. Система аксіом Пеано та наслідки з неї. Метод математичної індукції. Аксіоматичне означення додавання і його основні закони. Аксіоматичне означення множення і його основні закони. Розподільний закон множення відносно додавання. Закони монотонності додавання і множення. Зв’язок принципу математичної індукції і принципу найменшого числа та їх застосування. Властивості множини цілих невід’ємних чисел: нескінченність, упорядкованість, дискретність. Віднімання та ділення цілих невід’ємних чисел. Поняття про несуперечливість,  повноту й незалежність системи аксіом на прикладі системи аксіом Пеано.
Тема 3. Натуральне число як результат вимірювання величин.
Порівняння відрізків. Натуральне число як міра відрізків. Дії над відрізками та числами - результатами вимірювання величин.
Кредит 3. Цілі невід’ємні числа.

Тема 1. Системи числення.
Позиційні й непозиційні системи числення. Запис чисел у десятковій системі числення. Алгоритми арифметичних операцій над цілими невід’ємними числами у десятковій системі числення. Перехід від запису чисел в одній системі числення до запису в іншій системі. Арифметичні операції над числами в недесяткових. системах числення. Застосування двійкової та інших систем числення. Елементарні відомості про обчислювальну техніку та її використання. 
Тема 2. Подільність цілих невід’ємних чисел. 
Поняття відношення подільності на множині цілих невід’ємних чисел та його основні властивості. Подільність суми, різниці та добутку. Ознаки подільності чисел у десятковій системі числення. Загальна ознака подільності Паскаля. Прості й складені числа. Існування простого дільника у будь-якого натурального числа, більшого за одиницю. Решето Ератосфена. Нескінченність множини простих чисел. Основна теорема арифметики натуральних чисел. Дільники, спільні дільники, найбільший спільний дільник Найменьше спільне кратне (НДС) двох і більше чисел та його властивості. Взаємно прості числа та їх властивості. Ознака подільності на складене число. Обчислення НСД і НСК способом розкладу чисел на прості множники. Алгоритм Евкліда та його застосування. Зв’язок між НСД і НСК двох чисел.
Кредит 4. Розширення поняття числа. Рівняння. Нерівності. Функції. 

Тема 1. Розширення поняття числа.
Задача розширення поняття числа. Від’ємні числа, їх геометрична інтерпретація. Множина цілих чисел. Протилежні числа. Модуль числа. Властивості множини цілих чисел: зчисленність, упорядкованість, дискретність. Додавання, віднімання, множення. і ділення цілих чисел. Закони додавання, множення.

Поняття дробу; рівність дробів. Додатні раціональні числа. Додавання додатних раціональних чисел. Відношення порядку на множині додатних раціональних чисел. Віднімання. Множення і ділення додатних раціональних чисел. 

Проценти та процентні обчислення. Додатні раціональні числа як нескінченні періодичні десяткові дроби. Множина раціональних чисел, її властивості: зчисленність, упорядкованість, щільність.

Необхідність розширення множини додатних раціональних чисел. Додатні ірраціональні числа. Додатні дійсні числа. Відношення порядку на множині додатних дійсних чисел. Додавання, віднімання, множення, ділення додатних дійсних чисел. Множина дійсних чисел та її властивості: незчисленність, упорядкованість, неперервність.

Короткі історичні відомості про виникнення понять цілого, раціонального і дійсного чисел.

Наближені обчислення. Наближені числа, наближені обчислення. Абсолютна і відносна похибки. Вірні цифри наближеного числа. Округлення чисел.  Значущі цифри наближеного числа. Зв’язок відносної похибки наближеного числа з кількістю правильних значущих цифр. Похибка суми і різниці. Похибка добутку, частки, степеня і кореня. Обчислення без точного урахування похибок. Обчислення за допомогою мікрокалькуляторів.
Тема 2. Рівняння. Нерівності. Функції. 
Числові вирази. Числові рівності та нерівності. Вирази зі змінною. Тотожні перетворення виразів. Рівняння а однією змінною. Нерівності з однією змінною. Рівняння з двома змінними. Рівняння лінії. Рівняння кола. Рівняння прямої. Системи рівнянь з двома змінними, способи їх розв'язування. Системи і сукупності нерівностей з одніє змінною. Нерівності та системи нерівностей з двома змінними; графічний спосіб їх розв'язування.
Числова функція, її властивості. Функція, обернена до даної. Лінійна функція. Пряма пропорційність. Обернена пропорційність. Квадратична функція. Операції над функціями та графіками. Перетворення графіків, побудова графіка функції
Кредит 5. Елементи геометрії. Величини та їх вимірювання.

Тема 1. Елементи геометрії. 
Аксіоматичний метод побудови геометрії. Історичні відомості про виникнення і розвиток геометрії. Поняття про аксіоматичний метод побудови геометрії. Аксіоматика шкільного курсу геометрії. Система геометричних понять, що вивчаються в школі. Геометричні фігури, їх означення, властивості, ознаки на прикладі паралельних прямих, трикутника, паралелограма, паралельності та перпендикулярності прямих і площин /приклади доведення теорем, розв'язування задач на доведення і обчислення/.
Геометричні побудови на площині. Основні геометричні побудови циркулем і лінійкою. Основні методи геометричних побудов: метод геометричних місць точок, метод симетрії відносно прямої, метод повороту навколо точки, метод симетрії відносно точки, метод паралельного перенесення, метод гомотетії, алгебраїчний метод. Побудова правильних многокутників. Задачі на побудову, які не розв'язуються циркулем та лінійкою. Геометричні побудови іншими засобами.

Загальні відомості про многогранники. Співвідношення між числом плоских кутів, їх сумою, числом ребер і граней опуклого многогранника. Теорема Ейлера про залежність між числом ребер, граней  і вершин опуклого многогранника. Правильні многогранники, їх класифікація.

Зображення многогранників на площині. Побудова перерізу многогранника площиною. Відомості із історії.

Тіла обертання. Загальні відомості про тіла обертання /циліндр, конус, куля/. Зображення тіл обертання. Зображення комбінації просторових фігур.
Тема 2. Величини та їх вимірювання.
Відображення властивостей реального світу через поняття величини. Поняття величини. Адитивно-скалярні величини, їх основні властивості. Поняття про вимірювання величин.
Довжина відрізка. Поняття довжини відрізка. Основні властивості довжини. Вимірювання довжини відрізка. Стандартні одиниці довжини, відношення між ними. Довжини визначних ліній трикутника.
Поняття площі плоскої фігури, властивості площі. Способи вимірювання площі фігури. Різновеликість і рівноскладеність многокутників. Площа прямокутника, паралелограма, трикутника, трапеції, круга. Стандартні одиниці вимірювання площі фігури, відношення між ними.

Площа поверхні тіла. Бічна і повна поверхня циліндра, конуса, площа поверхні кулі.
Об’єм тіла та його вимірювання /оглядово/. Поняття об’єму тіла, властивості об’єму. Об’єм прямокутного паралелепіпеда. Об'єми многогранників і тіл обертання. Одиниці вимірювання об’ємів тіл, відношення між ними.
Маса тіла, вимірювання маси тіла. Одиниці вимірювання маси тіла, відношення між ними.
Швидкість, час, шлях, залежність між ними, одиниці вимірювання. Вартість, ціна, кількість товару, залежність між ними, одиниці вимірювання. Поняття про собівартість одиниці продукції, прибуток від реалізації товарної продукції, рентабельність підприємства, що виготовляє товарну продукцію
3. Завдання курсу: 
викладання математики повинно підвищити рівень розуміння студентом математики як науки, її предмета, методів, привести в систему розрізнені факти, дати наукову основу наявним інтуїтивним поняттям і прийомам логічного мислення, що становить основу математичної культури.
4. Статус у навчальному плані.
Нормативний курс з блоку фундаментальної підготовки.
5. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри Рехтета Л.О.
Форми і методи навчання: Лекційні, практичні заняття з використанням традиційних ( словесні, наочні, практичні; теоретико-емпіричні, дослідницькі) та інтерактивних методик (2-4-всі разом, моделювання педагогічних ситуацій тощо), індивідуальна робота, самостійна робота.
6. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

(приклад для заліку) 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

(приклад для іспиту) 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.
7. Мова викладання: українська
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