МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДОЗНАВСТВА ТА СВІТОЗНАВСТВА
1. Ідентифікація

	Шифр: 1.02.ННД.11
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 6
Модулів: 2
Змістовних модулів: 2
Загальна кількість годин: 180  год.

Тижневих годин: 5,6 семестр – 1,7 год.
	Нормативна

Курс: 3
Семестр: 5,6
Лекції: 24
Практичні заняття: 36
Самостійна робота: 120
Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: підготувати студентів до навчання учнів природознавства та світознавства у початковій школі, сформувати знання та уміння, що необхідні для професійного розв'язання навчальних завдань, які виникають під час навчання молодших школярів природознавству та світознавству.

3. Опис курсу.
Тема 1. Вступ. Предмет і завдання, методи дослідження методики освітньої галузі «Природознавство». Завдання і зміст освітньої галузі «Природознавство». 
Предмет і завдання курсу «Методика навчання освітньої галузі «Природознавство». Методологічні основи методики викладання природознавства, її зв’язок з іншими науками. Методи дослідження в галузі методика. Становлення і розвиток природознавства. Планування та структурування змісту курсу «Природознавство». Особливості змістового забезпечення галузі «Природознавство». Принципи відбору змісту і побудови шкільного курсу природознавства. Завдання і зміст освітньої галузі «Природознавство».

Тема 2. Матеріальна база навчання природознавству. Засоби навчання природознавству. Наочні посібники
Місце і роль матеріальної бази в навчально-виховному процесі з природознавства. Кабінет природознавства. Виготовлення наочних посібників та обладнання для уроків природознавства. Наочні засоби навчання природознавству. Куточок живої природи та використання його об’єктів у навчальному процесі. Краєзнавчий куточок.  Навчально-дослідна ділянка. Географічний майданчик, його влаштування та обладнання. Поєднання і комплексне використання наочних засобів навчання. Поняття про засоби навчання природознавства, їх види. Дидактичні вимоги до засобів навчання. 

Наочні посібники. Види наочних посібників. Дидактичні вимоги до них. Методика роботи з різними видами наочних посібників.  Методика роботи з планом і картою. Вимоги до показу карти.

Тема 3. Методика формування і розвитку природничих понять 
Формування природничих уявлень. Характеристика природничих понять. Методика формування і розвитку природничих понять. Географічні, біологічні природничі поняття в початковій школі.

Тема 4. Методи навчання природознавству
Поняття методу навчання природознавству. Цілісний підхід до методу. Методи і прийоми  у структурі методів навчання природознавства.

Спостереження – провідний метод вивчення природи в початкових класах. Ведення спостережень за неживою та живою природою. Бесіда на уроках природознавства. Види бесід. Вимоги до постановки запитань  при проведенні бесіди. Застосування різних  видів бесід  на уроках природознавства.  
Розповідь та її роль у вивченні природознавства. Методичні вимоги до застосування розповіді на уроках природознавства. Використання наочних посібників у процесі застосування словесних методів навчання.
Дослід як метод пізнання природи. Місце дослідів у навчальному процесі. Демонстраційні та лабораторні досліди. Методичні вимоги до постановки дослідів та практичних робіт. Досліди з ґрунтом у початковій школі на уроках природознавства.
Методичні прийоми: порівняння, аналогія, виділення головного, групування навчального матеріалу, встановлення причинно-наслідкових зв’язків у природі. 
Вибір оптимальних методів і прийомів навчання.
Тема 5. Форми організації навчального процесу
Основні організаційні форми навчального процесу з природознавства: урок, позаурочна та позакласна робота. Урок – основна форма навчально-виховної роботи. 
Основні типи уроків з природознавства. Предметний урок. Екскурсія.
Домашнє завдання як один  з видів позаурочних занять. Види домашнього завдання. Позакласна робота та її навчально-виховне значення.

Тема 6. Контроль і оцінювання знань і вмінь учнів з природознавства
Мета, завдання та види перевірки знань на уроках природознавства.

Значення перевірки знань і вмінь учнів з  природо​знавства. Оцінка результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів.

Тема 7. Активізація пізнавальної діяльності молодших школярів  
Створення проблемно-пошукових ситуацій. Постановка пізнавальних завдань. Використання місцевого матеріалу. Використання надбань усної народної творчості. Використання цікавинок на уроках. Використання художньої та науково-популярної літератури на уроках природознавства. Ігрова діяльність на уроках природознавства.

Тема 8. Інтегрований підхід до навчання природознавства
Поняття інтеграції у процесі навчання освітньої галузі «Природознавство» у початковій школі. Міжпредметні зв'язки у процесі навчання природознавства у початковій школі. 

Використання матеріалу з валеології на уроках природознавства. Міжпредметні зв'язки природознавства з дисциплінами середньої школи.

Виховне значення уроків природознавства.
Тема 9. Екологічне виховання у процесі вивчення природознавства
Екологічна культура як складова загальної культури особистості. Завдання екологічного виховання у початковій школі. Форми, методи, засоби екологічного виховання у початковій школі.

Тема 10.  Методика навчання світознавства як педагогічна наука. Розвиток суспільствознавства як науки. Зміст, мета, завдання світознавства в системі початкового навчання. 
Тема 11. Особливості викладання світознавства в початковій школі. 
Тема 12. Методи і прийоми  вивчення предмету “Я у світі” у початковій школі
Тема 13. Форми організації вивчення курсу світознавства «Я у світі» в початковій школі. Нестандартні уроки.
Тема 14. Методика формування уявлень про суспільне довкілля дітей молодшого шкільного віку  
Тема 15. Характеристика змістових ліній предмету «Я у світі» на засадах формування у молодших школярів предметних і ключових компетентностей 
Тема 16. Перевірка та оцінювання знань, умінь і навичок учнів з предмета “Я у світі”. 
4. Завдання курсу.
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

знати: 

· зміст початкового курсу природознавства, методи, форми і засоби навчання природознавства молодших школярів;
· основні сучасні екологічні проблеми;
· особливості вивчення окремих питань методики;
· типові труднощі та помилки учнів та шляхи їх попередження;
· методику організації і проведення уроків з «Природознавства» та «Я у світі» всіх типів.
вміти:

· застосовувати теоретичні знання до розв'язання практичних питань;

· розробляти конспекти уроків з курсу;

· використовувати наочні матеріали для створення дидактичних матеріалів (тексти, рисунки, презентації);

· складати завдання для індивідуальної та групової роботи учнів;

· організувати дослідницьку діяльність та спостереження.
5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри початкової освіти Січко І.О.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота. Пояснювально-ілюстративний метод: презентації у форматі Power Point, фільм-аналіз уроків з інформатики, проблемний, діалогічний, наочний, ситуації, організація дискусій та робота у міні-групах. Інтерактивні методи: мозковий штурм, «акваріум», «карусель».  Усне та письмове опитування, тестування, анкетування.
8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Усне опитування, доповіді та реферати, письмові контрольні завдання, лабораторні завдання, презентації, участь у дискусіях, круглих столах і обговореннях, індивідуальні й творчі завдання, тестовий контроль. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 
9. Мова викладання: українська
1

