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2. Мета курсу: надати базові знання про освітні технолог(ї, їх різновиди, роль у розвитку в(тчизняної осв(ти та розкрити можливості застосування різних педагог(чних технологій у майбутній професійній діяльності викладача вищої школи.
3. Опис курсу.
Тема 1. Теоретичні засади сучасних освітніх технологій. Історія виникнення, зміст та еволюція поняття “педагогічна технологія”. Наукова основа та структура педагогічної технології. Особливості використання термінів: “освітня технологія”, “педагогічна технологія”, “технологія виховання”, “технологія навчання”,“технологія управління” та ін. Різноманітні підходи до класифікації освітніх технологій на сучасному етапі. Зміст, структура і функції педагогічної технології.
Тема 2. Системні інноваційні педагогічні технології. Вальдорфська школа. Знайомство з основними освітніми технологіями. Перспективи розвитку педагогічних технологій. Поняття системних інноваційних педагогічних технологій та авторських шкіл. (стор(я виникнення Вальдорфської школи. Концептуальн( положення, принципи навчання. Три пер(оди навчання. Орган(зац(я шк(л. Ритм у житт( дитини. Евритмія. Особливост( зм(сту. Особливост( методики. Вивчення рідної мови і математики. Особливост( художн(х занять. Роль батьк(в у навчанн( д(тей. Авторитет учителя для д(тей. Використання досв(ду Вальдорфської педагог(ки в школах України. 
Тема 3. Системні інноваційні педагогічні технології. Школа Мар(ї Монтессор(. «Йєна-план-школа» П. Петерсена. Основн( педагог(чн( принципи (снування школи Монтессор(. Дитячий садок ( школа. Методи навчання за М. Монтессорі. Дидактичний матер(ал Монтессор(. Система М. Монтессор( у сучасних умовах. Із біографії П. Петерсена. Концептуальні засади педагогічної технології «Йєна-план». Особливості змісту технології «Йєна-план». 
Тема 4. Системні інноваційні педагогічні технології. «Школа успіху і радості» С. Френе. «Школа для життя, через життя» Ж.-О. Декролі. «Школа діалогу культур» В. Біблера. Життєвий шлях та особливості педагогічного доробку С. Френе. Концептуальні засади педагогічної технології «Школа успіху і радості». Особливості змісту педагогічної технології «Школа успіху і радості». Концептуальні засади педагогічної технології «Школа для життя, через життя». Особливості змісту педагогічної технології «Школа для життя, через життя». Концептуальні засади педагогічної технології «Школа діалогу культур». Особливості змісту педагогічної технології «Школа діалогу культур»
Тема 5. Технології, побудовані на активізації пізнавальної діяльності студентів. Кредитно-трансферна технологія навчання. Актуальність проблеми пізнавальної діяльності студентів. Пізнавальна діяльність та пізнавальна активність. Пізнавальна активність як передумова успішного навчання. Характеристика пізнавальної активності. Рівні пізнавальної активності учнів: репродуктивно-наслідувальна, пошуково-виконавська, творча. Структура технології активізації пізнавальної діяльності школярів. Основні види технологій активізації пізнавальної діяльності. Процесуальні характеристики технологій пошукового навчання. 
Тема 6. Технологія проектної діяльності. Технологія розвитку критичного мислення. Історія розвитку проектної технології. Сутність технології проектної діяльності як поєднання теоретичних знань та практичних умінь і навичок. Навчальний проект. Основні види навчальних проектів. Етапи роботи над проектом. Використання проектної технології на заняттях в умовах сучасної вищої школи. Технологія розвитку критичного мислення.
Тема 7. Інформаційно-комп’ютерні технології в освіті. Історія виникнення інформаційно-комп’ютерних технологій (ІКТ). Поняття та складові ІКТ. Основні напрямки використання ІКТ в освіті. Вихідні принципи та концептуальні положення ІКТ навчання. Можливості застосування ІКТ у навчально-виховному процесі. Можливості використання глобальної мережі INTERNET в освітньому процесі. Дистанційне навчання як педагогічна технологія. Суб’єкти дистанційного навчання. Методи, форми та засоби дистанційного навчання. Проблеми організації дистанційного навчання. Реалізація принципів особистісно орієнтованої освіти у дистанційному навчанні.

Тема 8. Сучасні виховні технології. Технологія колективного творчого виховання. Технологія індивідуальної та особистісної педагогічної підтримки. Історія розвитку інститутів педагогів-вихователів. Сутність технологічного підходу у вихованні. Особистісно-орієнтовані виховні технології: колективне творче виховання (І.П.Іванов, В.А.Караковський), створення ситуації успіху (А.С.Бєлкін), технологія самовиховання (А.І.Кочетов), технологія ненасильницької комунікації (М.Розенберг). Історія виникнення і становлення технології колективного творчого виховання. Еволюція поняття “колективного творчого виховання”. А.С.Макаренко про колективну творчість. Основні концептуальні положення технології колективного творчого виховання. Технологія підготовки і проведення колективних творчих справ. Різноманітність форм КТС. Вимоги до особистості педагога в системі КТС. Технологія індивідуальної та особистісної педагогічної підтримки. Технологія педагогічної підтримки самоактуалізації особистості. Модель індивідуальної підтримки (за Є.В. Бондаревською). Гуманістична позиція педагога по відношенню до дітей. Перша група підтримки – загальна педагогічна підтримка. Друга група – засоби індивідуально-особистісної підтримки. Підтримка саморегуляції учня. Подолання перешкод як основне поняття особистісної педагогічної підтримки. Поняття “перешкоди”. Суб’єктивні перешкоди. Об’єктивні перешкоди. Матеріальні перешкоди. Опікунство як метод педагогічної підтримки. Етапи діяльності вчителя при реалізації педагогічної підтримки: діагностичний, пошуковий, договірний, діяльнісний, рефлексивний.

Тема 9. Новітні виховні технології. Технологія самовиховуючого процесу. Принципи виховання, спрямовані на самоактуалізацію. Педагогічні умови самоактуалізації. Гуманістична трактовка поняття “об’єктивних ті суб’єктивних особистісних умов”. Можливість самостійного вибору рішення. Теорія прийняття якісних рішень. Умови “допоміжної поведінки”: визнання у необхідності здійснити допомогу; постановка і представлення проблеми самоідентифікації з моральним ідеалом; залежність ефективності якісних рішень від змісту базових цінностей. Поняття “розумне рішення”. Процес вирішення проблеми за етапами. 
Тема 10. Новітні виховні технології. Технологія голографічного та герменевтичного підходів у вихованні. Технологія голографічного та герменевтичного підходів у вихованні. Вітагенна освіта з голографічним методом проекції. Проблема самоформування особистості. Концепції системно-структурного підходу до процесу самовиховання. Когнітивна складова: Я – глобальне, Я - образ, Я – реальне. Афективна складова: Я - реальне, Я – оцінювальне.  Регулятивна складова: Я – реальне, Я – дзеркальне, Я – дійове, Я – ідеальне. Поняття «голографічного підходу». Проблема включення студентів до спільної діяльності на основі співробітництва та опори на вітагенний досвід. Стартова актуалізація життєвого (вітагенного) досвіду. Моделювання “незавершеної ситуації”. Умовне “олюднення” об’єктів. Творчий синтез проєкцій. 
Тема 11. Новітні виховні технології. Акмеологічні технології. Технологія прийняття педагогічного рішення. Поняття акмеології. Сутність акмеологічних технологій. Види акмеологічних технологій: соціально-перцептивні, організаційно-комунікативні, когнітивні, рефлексивні, комплексні. Технологія прийняття педагогічних рішень. Сутність поняття “педагогічне рішення”. Структура технології: вивчення й аналіз інформації про певну виховну ситуацію, діагностика ситуації, прогнозування і зіставлення різних варіантів рішення, вибір рішення і його оформлення. Вимоги для ефективного педагогічного рішення.

Тема 12. Інтерактивні технології навчання на заняттях. Порівняння різних моделей навчання: пасивної, активної та інтерактивної. Інтерактивний підхід у викладанні. Принципи орган(зац(ї заняття на інтерактивних засадах. Основні положення інтерактивного навчання. Дидактичні аспекти інтерактивного навчання. Види інтерактивних вправ. Психологічна та технологічна готовність педагога до роботи в умовах інтерактивного навчання. Особливості оцінювання навчальних досягнень студентів в умовах інтерактивного уроку. Переваги та недоліки інтерактивного навчання. 
Тема 13. Технологія роботи в малих групах. Наукові засади, вихідні принципи та особливості функціонування технології роботи в малих групах. Колективне і кооперативне навчання. Види малих груп. Особливості організації роботи в малих групах. Розподіл ролей у групі. Етапи групової роботи. Роль педагога в організації роботи малих груп. Вплив ігрових технологій на розвиток дітей різного віку. Основні положення та умови ефективного застосування ігрової діяльності в навчально-виховному процесі школи.

Тема 14. Ігрові технології в професійній діяльності викладача. Ігрові технології. Класифікація ігрових технологій. Основні види навчальних ігор. Дидактичні та імітаційно-моделюючі ігри. Ігри-інсценування, театралізації. Мовні ігри. Технологія організації ділової гри. Використання ігрових технологій у роботі педагога вищої школи. 

4. Завдання курсу.
Основними завданнями вивчення дисципліни «Освітні технології у професійній діяльності» є: 

· ознайомити студент(в з концептуальними положеннями найбільш відомих та перспективних технолог(й навчання і виховання;

· узагальнити досвід використання педагог(чних технолог(й, виявити їх фундаментальну сп(льн(сть та специфічні особливості;

· розкрити можливості застосування різних педагог(чних технологій у майбутній професійній діяльності;

· спонукати студент(в до психолого-педагог(чної творчост( та самост(йної досл(дницької д(яльност(.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

· усвідомлення існування розмаїття освітніх та педагогічних технологій;
· здатність класифікувати основні типи існуючих технологій навчання та виховання;
· уміння визначати основні завдання різних педагогічних технологій;

· здатність прогнозувати можливості та особливості використання сучасних педагогічних технологій у майбутній професійній діяльності;
· уміння конструювати елементи різних типів педагогічних технологій;
· здатність використовувати знання з педагогічних технологій у процесі педагогічної практики та в подальшій професійній діяльності.

Освітні компетенції:
Соціально-особистісні:

· бути здатним до узагальнення, аналізу, сприйняття інформації, постановці мети та вибору шляхів її досягнення; володіти науковими знаннями; вміти формулювати думки коротко і зрозуміло;
· володіти засобами самостійного, методично правильного використання методів забезпечення повноцінної професійної діяльності; вміти оцінити сутність і соціальну значимість своєї професії за певних конкретних умов соціальної і економічної дійсності;
· бути здатним знаходити організаційно-управлінські рішення в нестандартних ситуаціях і бути готовим нести за них відповідальність;
· прагнути до саморозвитку, підвищенню кваліфікації та майстерності;
· вміти критично оцінювати свої достоїнства і недоліки, намічати шляхи і вибирати засоби розвитку достоїнств і усунення недоліків;
· усвідомлювати соціальну значущість своєї майбутньої професії, володіти високою мотивацією до виконання професійної діяльності;
· володіти здатністю розуміти і використовувати у професійній і громадській діяльності сучасне поєднання інноваційного і традиційного, соціально-історичного і повсякденно-прагматичного, соціогенетичного і актуально-мережевого, технологічного та феноменологічного;
Загальнонаукові:

· володіти базовими знаннями основ філософії, психології, педагогіки, що сприяють розвитку загальної культури й соціалізації особистості, схильності до естетичних цінностей та уміння їх використовувати в професійній і соціальній діяльності;
Інструментальні:
· вміти аналізувати та синтезувати науково-технічну, природничо-наукову та загальнонаукову інформацію;
· бути готовим до дослідної роботи та співпраці з колегами, роботі в колективі;
· вміти логічно вірно, аргументовано і ясно будувати усну та письмову мову;
Професійні компетенції:

· вміти на основі попереднього проектування елементів уроку скласти план заняття;
· вміти розробити план вивчення навчального матеріалу з поєднанням традиційних та інформаційних технологій;
· вміти обирати організаційні форми, методи проведення навчальних занять.
Результати навчання. Студент повинен 
знати:

· сутність технологічного підходу в освіті та етапи його історичного розвитку;

· поняття «освітня технологія», «педагогічна технологія», «технологія навчання», «технологія виховання», «технологія управління».

· сучасні підходи до класифікації педагогічних технологій;

· основні типи існуючих технологій навчання та виховання; 

· можливості та особливості використання сучасних педагогічних технологій у майбутній професійній діяльності;
вміти:

· розрізняти поняття «освітня технологія», «педагогічна технологія», «технологія навчання», «технологія виховання», «технологія управління»;

· розпізнавати різні типи педагогічних технологій;

· визначати основні завдання різних педагогічних технологій;

· конструювати елементи різних типів педагогічних технологій;

· використовувати знання з педагогічних технологій у процесі педагогічної практики та в подальшій професійній діяльності;

навчитися:

· знаходити в психолого-педагогічному інформаційному просторі новітні освітні технології;

· відтворювати педагогічні технології навчання і виховання у професійній діяльності (низький рівень);

· застосовувати сучасні новітні технології навчання і виховання в професійній діяльності (достатній рівень засвоєння дисципліни);

· проектувати новітні технології навчання і виховання (вищий рівень засвоєння дисципліни).
5. Статус у навчальному плані.

Варіативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки та дитячої психології Олексюк О.Є.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та семінарські заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота.

8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. Для заліку – 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

9. Мова викладання: українська
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