Назва: Методика навчання основ здоров’я та фізичної культури 

(Методика навчання освітньої галузі «Здоров'я та фізична культура)
1. Ідентифікація
	Шифр: 1.02ННД.10
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 6
Загальна кількість годин: 180 год.

Тижневих годин: 3,3 год.
	Нормативна

Курс: ІV
Семестр: VІІІ
Лекції: 24
Практичні заняття: 36
Самостійна робота: 120

Вид контролю: залік


2. Мета курсу: сформувати професійну компетентність майбутніх учителів початкових класів з питань методики навчання освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура».
3. Опис курсу
Кредит 1. Концептуальні засади методики навчання основ здоров’я  у початковій школі

Тема 1. Методика навчання основ здоров’я у початковій школі як навчальна дисципліна у фаховій підготовці бакалаврів початкової освіти. Предмет, завдання та структура дисципліни «Методика навчання основ здоров’я». Методологічні основи викладання основ здоров’я. Зв’язок з іншими дисциплінами. Методи досліджень.

Тема 2. Формування основ здорового способу життя молодших школярів.

Холістична модель здоров’я. Базові поняття курсу: здоровий спосіб життя, безпечна поведінка, здоров’язбережувальна компетентність. Базові принципи формування здорового способу життя дітей і молоді. Психовалеологічні аспекти корекційної та рекреаційної роботи в школі.

Тема 3. Зміст валеологічної освіти у початковій школі. Напрямки розвитку валеологічної освіти. Державні нормативні документи, які відбивають зміст валеологічної освіти. Аналіз навчальної програми з «Основ здоров’я» для 1 – 4 класів. Вимоги до підручників та посібників з «Основ здоров’я».

Кредит 2. Методичні основи викладання основ здоров’я

Тема 1. Форми та види позаурочної і позакласної роботи здоров’яформуючого спрямування: індивідуальні, групові, масові. Методи організації процесу навчання у методиці навчання основ здоров’я в 1-4 класах. 

Практичні роботи та їх види. 

Тема 2. Зміст перспективної та безпосередньої підготовки вчителя початкових класів до уроків «Основи здоров’я». Загальнодидактичні вимоги до уроку з навчального предмету «Основи  здоров’я» та його орієнтовна структура. Тренінг як форма організації урочного і позаурочного навчання основам здоров’я. Структура тренінгового заняття. Зміст і методика проведення тренінгових вправ. 

Тема 3. Дидактико-методичні основи організації контрольно-оцінювальної діяльності вчителя  з «Основ здоров’я» в 1-4 класах. Особливості оцінювання рівня навчальних досягнень учнів на уроках основ здоров’я. Види, форми і методи контролю та оцінки ефективності навчального процесу. Методичні рекомендації щодо поточної перевірки навчальних досягнень молодших школярів з предмета «Основи здоров’я». Тематична перевірка навчальних досягнень учнів початкової школи з основ здоров’я. Семестрове і річне оцінювання.

Кредит 3. Методика вивчення розділів «Фізична складова здоров’я»,  «Соціальна складова здоров’я», «Психічна і духовна складові здоров’я» 

Тема 1. Зміст і вимоги щодо рівня загальноосвітньої підготовки молодших школярів за темами розділу «Фізична складова здоров’я» у 1-4 класах. Характеристика основних показників фізичного здоров’я. Формування у молодших школярів основ культури харчування як складової здорового способу життя. Актуальність проблеми навчання молодших школярів правилам раціонального харчування. Модульна освітньо-виховна програма для учнів «Абетка харчування». 

Тема 2. Зміст і вимоги щодо рівня загальноосвітньої підготовки молодших школярів за темами розділу «Соціальна складова здоров’я» у 1-4 класах. Методичні рекомендації щодо вивчення тем про соціальне благополуччя людини та правил безпечної поведінки у навколишньому середовищі. Профілактика шкідливих звичок у контексті формування в учнів навичок протидії негативним соціальним впливам.

Тема 3. Змістове наповнення розділу «Психічна і духовна складові здоров’я». Валеологічні основи конфліктології і методи подолання конфліктних ситуацій. Орієнтовне проектування уроку з тем щодо спілкування з друзями, товаришами (з елементами використання комп’ютерних технологій). 

Кредит 4. Фізичне виховання молодших школярів — складова частина навчально-виховного процесу

Тема 1. Витоки фізичного виховання в Україні. Дисципліна «Теорія та методика фізичного виховання» та її міждисциплінарні зв’язки. Структура і зміст дисципліни. Основні поняття теорії: фізична культура, фізичне виховання, фізкультурна освіта, фізичний розвиток, фізична підготовленість, спорт (професійний, олімпійський, масовий), фізична рекреація, фізична реабілітація. Мета, оздоровчі, освітні і виховні завдання на сучасному етапі розвитку України. Основні державні документи з питань фізичної культури і спорту. Психологічні і анатомо-фізіологічні особливості учнів молодшого шкільного віку. Руховий режим учнів молодшого шкільного віку. 
Тема 2. Урок — основна форма організації фізичного виховання у початкових класах. Вимоги до сучасного уроку фізичної культури. Характеристика оздоровчих, освітніх і виховних завдань уроку. Структура уроку. Завдання і зміст підготовчої, основної і заключної частин уроку. Організація навчальної діяльності на уроці. Фізичне навантаження та його дозування на уроці. Щільність та її визначення на уроці. Типи шкільних уроків фізичної культури. Особливості проведення нестандартних уроків у початкових класах. Оцінка діяльності учнів на уроці.

Тема 3. Інвентар і обладнання. Матеріально-технічна база з фізичного виховання в школі. Проведення уроків фізичної культури у малокомплектних школах. Підготовка вчителя до уроку фізичної культури. Дотримання правил техніки безпеки на уроках. 

Кредит 5. Особливості реалізації методичних принципів та використання методів навчання фізичних вправ у процесі фізичного виховання молодших школярів

Тема 1. Методичні принципи і шляхи їх реалізації в процесі фізичного виховання молодших школярів: свідомості і активності, наочності, систематичності, доступності і індивідуалізації, міцності і прогресування, міжпредметних зв’язків.

Тема 2. Класифікація методів навчання. Методи використання слова: розповідь, пояснення, бесіда, розпорядження, вказівка, команда, підрахунок, розбір, інструктування, оцінка. 

Тема 3. Наочні методи: показ, демонстрація (плакати, малюнки, технічні засоби навчання), звукова й світлова сигналізація, предметні орієнтири. Практичні методи: вивчення вправи в цілому, вивчення вправи по частинах, ігровий, змагальний.

Кредит 6.  Засоби фізичного виховання молодших школярів

Тема 1.  Загальна характеристика засобів фізичного виховання. Фізичні вправи – основний засіб фізичного виховання. Вплив виконання фізичних вправ на збереження і зміцнення здоров’я школярів. Роль природних сил (сонця, повітря, води), їх правильне застосування. Гігієнічні чинники: особиста і громадська гігієна, режим праці і відпочинку, харчування і сну, засобів відновлення організму.

Тема 2. Загальні основи розвитку фізичних якостей. Загальна характеристика фізичних якостей. Методика розвитку швидкості, сили, гнучкості, витривалості і спритності. Комплексний характер розвитку фізичних якостей.

 
Тема 3. Загальні основи навчання фізичних вправ. Структура фізичних вправ. Ігри.  Класифікація рухливих ігор. Методика навчання рухливих ігор. Гімнастика. Методичні особливості гімнастики. Види гімнастики.
4. Завдання курсу
Завдання: надати  спеціальні теоретичні знання з галузі «Здоров’я і фізична культура; підготувати педагогів, здатних забезпечити всебічний розвиток дитини як особистості; виробити уміння застосувати набуті знання у практичній діяльності в межах навчально-виховного процесу початкової ланки освіти; сформувати мотиваційно-ціннісне ставлення до свого здоров’я.

У результаті вивчення курсу студент повинен оволодіти такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

інструментальні (когнітивні, методологічні, технологічні здатності): 

· Здатність до аналізу і синтезу

· Здатність до організації та планування

· Базові загальні знання

· Засвоєння основ базових знань з професії

· Навички управління інформацією (уміння знаходити та аналізувати інформацію з різних джерел)

· Здатність до професійного розв’язання проблем

· Здатність до прийняття рішень у межах проблем

міжособистісні (здатність до соціальної взаємодії та співпраці):

• Здатність до критики та самокритики

• Міжособистісні навички та вміння

• Здатність спілкуватися з експертами з інших галузей

• Етичні зобов’язання
системні (поєднання розуміння, сприйнятливості та знань): 

• Здатність застосовувати знання на практиці

• Дослідницькі навички і уміння

• Здатність до навчання

• Здатність породжувати нові ідеї (креативність)

• Лідерські якості

• Здатність працювати самостійно

• Бажання досягти успіху

ІІ. Фахові 

Освітні компетентності: 

· здатність аналізувати, робити висновки щодо змісту розділів програми з основ здоров’я та фізичної культури в початковій школі; 

· здатність визначати типи уроків з основ здоровя та фізичної культури в початковій школі відповідно до специфіки навчального матеріалу; 
· знати  вікові, анатомо-фізіологічні і психологічні особливості дітей молодшого шкільного віку;

· знати основні засоби фізичного виховання для збереження і зміцнення здоров’я школярів;

· знати загальні основи навчання фізичних вправ розвитку фізичних якостей;

· знати  вимоги до сучасного уроку фізичної культури; структуру, підготовку і методику проведення уроків фізичної культури різних типів (видів);

· методику проведення уроків фізичної культури із міжпредметними зв’язками;

· позаурочні форми організації занять з основ здоровя та фізичного виховання молодших школярів.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Викладацький склад: викладач кафедри початкової освіти Рехтета Л.О.

7. Форми і методи навчання: лекції та  практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, самостійна (індивідуальна) робота.

8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів у межах освітнього простору університету. Для оцінювання використовується національна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F.  

Навчальні досягнення студентів із дисципліни «Методика навчання основ здоров’я та фізичної культури» оцінюються за рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, обов’язковості кредитного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та навичок; розширення кількості підсумкових балів (до 100 балів).
9. Мова викладання: українська. 
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