Назва: ПСИХОЛОГІЯ (ЗАГАЛЬНА, ВІКОВА ТА ПЕДАГОГІЧНА З ОСНОВАМИ ПСИХОДІАГНОСТИКИ)  

1. Ідентифікація

	Шифр: 1.2НДД. 10
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:13
Загальна кількість годин: 390 год.

Тижневих годин: 1 семестр – 3,3 год.
                              2 семестр – 4 год.

	Нормативна

Курс: 1
Семестр: 1,2
Лекції: 60
Семінарські заняття: 70
Самостійна робота: 260
Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: формування у студентів фундаментальних знань про психіку,  виникнення і розвиток людської свідомості; ознайомлення студентів з поглядами вітчизняних та західних науковців на природу психічного та особистості як носія цього психічного; формування уявлень про психологічні закономірності, етапи, умови і критерії успішного протікання процесів засвоєння дітьми знань, моральних норм та принципів та озброєння умінням застосовувати на практиці психодіагностичний інструментарій.
3. Опис курсу.
         
Тема 1. Предмет, завдання та структура психології
Поняття та визначення науки психології, її об’єкт, предмет. Галузі психології. Зв’язок психології з іншими науками. Методи психології.
Тема 2. Механізми психіки людини. Психіка і свідомість
Структура і функціонування центральної нервової системи людини. Проблема співвідношення мозку і психіки. Свідомість та її характеристики, несвідоме, підсвідоме. Самосвідомість. Розвиток психіки в онтогенезі.
Тема 3. Психологічний аналіз діяльності. Мова і мовлення
Поняття про діяльність. Мета та мотиви діяльності. Структура діяльності. Засоби діяльності, процес їх засвоєння. Перенесення та інтерференція навичок. Основні різновиди діяльності. Поняття про мову та її функції. Різновиди мовлення.
Тема 4. Поняття особистості
Сутність понять «людина», «індивід», «особистість» і «індивідуальність». Загальне поняття про особистість. Психологічна структура особистості. Сучасні теорії особистості
Тема 5. Психологія спілкування
Поняття соціалізації. Особливості, умови й механізми соціалізації. Процес соціалізації. Про спілкування. Засоби спілкування. Функції спілкування. Різновиди та рівні спілкування. Позиція партнерів при контакті. Моделі спілкування. 
Тема 6. Психологія соціальних груп
Поняття про групи. Міжособистісні стосунки у групі. Позиція особистості у колективі. Поняття та структура конфліктів. Типологія конфліктів. Психологічна сумісність і конфлікт у міжособистісних стосунках. Сутність, причини, структура внутрішньоособистісного та міжособистісного конфлікту.

Тема 7. Відчуття та сприймання
Загальна структура психічних пізнавальних процесів. Відчуття та сприймання як основа пізнання дійсності. Відчуття та їх класифікація. Якості відчуттів. Поняття сприймання. Функції, характеристика образу сприймання та його процесуальність. Головні характеристики сприймання, види та властивості. 

Тема 8. Увага, пам'ять
Поняття про увагу. Фізіологічне підґрунтя уваги. Різновиди і форми уваги. Властивості уваги. Поняття про пам’ять. Теорії пам’яті. Різновиди пам’яті. Запам’ятовування і відтворення та їх  різновиди. Забування та його причини. Продуктивність як якість ефективності пам’яті. Індивідуальні особливості пам’яті.

Тема 9. Мислення та уява
Поняття про мислення. Розумові дії та операції мислення. Форми мислення. Процес розуміння. Процес розв’язання завдань. Різновиди мислення. Індивідуальні особливості мислення.  Поняття про уяву. Зв’язок уяви з об’єктивною дійсністю. Уява і органічні процеси. Процес створення образів уяви. Різновиди уяви. Уява і особистість.

Тема 10. Емоційно-вольова сфера особистості
Поняття про емоції і почуття. Класифікація та форми переживання емоцій і почуттів. Вищі почуття. Сутність психічних станів. Класифікація психічних станів. Психічні стани особистості в різних життєвих ситуаціях. Поняття про волю та її функції. Основні якості волі.

Тема 11. Мотиваційна сфера 

Поняття мотив і мотивація. Функції та види мотивів. Рівень домагань особистості. Спрямованість як провідна характеристика особистості. Самооцінка особистості.

Тема 12. Здібності та темперамент
Поняття про здібності. Різновиди здібностей. Індивідуальні відмінності у здібностях людей та їх природні передумови. Поняття про темперамент. Типи темпераментів. Основні властивості темпераменту. Фізіологічне підґрунтя темпераменту. Роль темпераменту в діяльності людини. 

Тема 13. Характер

Поняття про характер. Структура характеру. Основні риси типового характеру. Природа характеру. Формування характеру.

Тема 14. Предмет та завдання вікової та педагогічної психології 
Вікова психологія як галузь психології. Педагогічна психологія як галузь психології. Предмет вікової та педагогічної психології. Мета та завдання вікової та педагогічної психології. Методи вікової та педагогічної психології. 

Тема 15. Проблеми психічного розвитку особистості
Загальне поняття про психічний розвиток. Рушійні сили, чинники й умови психічного розвитку. Основні теорії психічного розвитку.  Культурно-історична концепція психічного розвитку Л.С.Виготського. Підходи до періодизації вікового розвитку. Періодизація вікового розвитку Д.Б. Ельконіна.
Тема 16. Психологія немовлячого періоду і раннього віку.

 Новонародженість. Психологія немовляти. Ранній вік. Особливості  соціальної ситуації розвитку. Предметно-маніпулятивна діяльність. Особливості розвитку мовлення. Криза трьох років.

Тема 17. Психологія дошкільного дитинства
Рушійні сили розвитку психіки дошкільника. Особливості  соціальної ситуації його розвитку. Сюжетно-рольова гра як провідна діяльність дошкільника, її компоненти та функції. Особливості розвитку мовлення у дошкільному віці. Розвиток пізнавальної сфери. Мислення, увага, пам’ять, уява як основні показники розумового розвитку дошкільників. Криза семи років. 

Тема 18. Молодший шкільний вік

Психологічна  готовність дитини до навчання, її структурні компоненти та показники. Загальні психологічні особливості молодших школярів. Розвиток пізнавальних процесів у молодших школярів. Формування особистості молодшого школяра.

Тема 19. Проблема учіння та научіння в педагогічній психології.

Поняття научіння, учіння. Рівні та типи научіння. Соціально-психологічні механізми учіння та научіння. Види учіння. Закони научіння.
Тема 20. Учбова діяльність та її структура
Загальні характеристики учбової діяльності. Предметний зміст учбової діяльності. Продукт учбової діяльності, її результат. Загальна структура учбової діяльності.
Тема 21. Процес засвоєння як зміст учбової діяльності
Уявлення про засвоєння навчального матеріалу. Стадії процесу засвоєння навчального матеріалу. Основні характеристики процесу засвоєння. Формування навичок, понять, вмінь. Вміння самостійно вчитися. Неуспішність, її причини та запобігання.

Тема 22. Поняття про навчання та його психологічні механізми
Визначення навчання. Психологічні механізми навчання. Проблеми співвідношення навчання та психічного розвитку. Основні напрямки психічного розвитку дітей у навчально-виховному процесі. Поняття готовності до шкільного навчання.

Тема 23. Теорії навчання. 

Класифікація навчання. Асоціативна теорія навчання. Біхевіоризм та гештальтизм. Традиційне навчання. Проблемне навчання. Розвивальне навчання. Програмоване навчання. Теорія поетапного формування розумових дій. Управління процесом навчання. 
Тема 24. Психологічні основи виховання 
Соціалізація особистості. Інститути та механізми соціалізації. Виховання як цілеспрямований і керований процес соціалізації. Теорії виховання. Психологічні механізми виховання. Формування моральної свідомості.
Тема 25. Психологічні особливості виховних впливів у молодшому шкільному віці 

Методи і прийоми виховання. Вікові особливості виховання молодшого школяра. Критерії та показники вихованості дітей. Психологія виховання дітей з порушеннями у поведінці.
Тема 27. Загальна характеристика і особливості педагогічної діяльності. 

Сутність, структура та функції педагогічної діяльності. Спрямованість особистості педагога і типи педагогів. Педагогічні здібності та якості вихователя. Психологічна характеристика педагогічного співробітництва та спілкування. Міжособистісні відношення між учасниками педагогічного процесу. Стилі педагогічної діяльності.
Тема 28. Вступ до психодіагностики

Поняття психодіагностики. Предмет і структура психодіагностики. Особливості сучасної психодіагностики та її можливості. Загальне уявлення про методи психодіагностики, їх характеристика та класифікація. Психологічний тест як об'єктивне вимірювання. Організація і проведення психодіагностичного обстеження

Тема 29. Проективний підхід у психодіагностиці


Проекція як психологічний феномен. Роль стимулу у проективних методиках. Особливості розробки, застосування та використання результатів проективних методів. Класифікація проективних методів. Види проективних методів.

Тема 30. Діагностика пізнавальних процесів і креативності

Основні підходи до вимірювання інтелекту. Психодіагностика здібностей. Діагностика креативності. Діагностика пізнавальної сфери молодшого школяра. 

Тема 31. Психодіагностика мотивації, самооцінки та психічних станів  

Поняття про прямі та непрямі методи психодіагностики мотиваційної сфери особистості. Психодіагностика мотивації молодших школярів. Поняття психічного стану та його характеристика. Дослідження особливостей стресових станів, агресивності, рівня тривожності. Діагностика самооцінки молодших школярів.

Тема 32. Психодіагностика в освіті

Психолого-педагогічні проблеми. Поняття психологічної готовності Діагностика психологічної готовності до школи. Формування внутрішньої позиції школяра. Інтелектуальна готовність до шкільного навчання. Вольова готовність. Моральна готовність. Процедура визначення психологічної готовності до школи. Варіанти розвитку.
4. Завдання курсу.
У результаті вивчення курсу студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні:

- Здатність до узагальнення, сприйняття інформації, оволодіння культурою мислення,  аналізу, сприйняття інформації;

- Здатність до саморозвитку, підвищення кваліфікації, оволодіння педагогічною майстерністю;

- Здатність  усвідомлювати соціальну значущість  своєї майбутньої професії – вчитель, володіти високою мотивацією до виконання професійної діяльності;

- Здатність дотримуватись професійно-етичних умов в процесі здійснення професійної діяльності

ІІ. Фахові:

- Здатність бути готовим до реалізації набутих знань в практичній діяльності в навчальних закладах;

- Здатність планувати, організовувати  і реалізовувати пізнавальні, розвиваючі і виховні аспекти педагогічного процесу в навчальному закладі.;

- Здатність добирати та ефективно використовувати безпосередні та опосередковані методи керівництва різними видами діяльності молодших школярів;

- Бути здатним визначати наукову і практичну цінність розв'язуваних дослідницьких завдань в процесі практичної діяльності;

- Здатність до систематичного використання результатів наукових досліджень для забезпечення ефективної діяльності шкільних працівників;

- Здатність складати практичні рекомендації щодо використання результатів наукових досліджень;

- Здатність до участі в роботі наукових колективів, які проводять дослідження з різних напрямків початкової освіти;

- Здатність володіти високою соціальною культурою управлінської діяльності працівників установ освіти;

- Здатність застосовувати емпіричні методи дослідження в процесі практичних занять та педагогічної практики для різнобічного вивчення особистості дитини молодшого шкільного віку

- Здатність акумулювати та адаптувати передовий досвід до власної професійної діяльності з урахуванням психологічних особливостей дитячого колективу та кожної дитини зокрема.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат психологічних наук, доцент кафедри  педагогіки та загальної психології  Бабаян Ю.О.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та семінарські заняття з використанням традиційних методів, тренінгових технологій, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота.

8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 
Підсумковий контроль - 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою, 40% балів студенти набирають на іспиті.

9. Мова викладання: українська
2

