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2. Мета курсу: навчити студентів застосовувати набуті теоретичні знання з психології кризової та травматичних ситуацій, консультувати і надавати психологічну допомогу особам, що пережили кризу та травматичну ситуацію. Практичне освоєння прийомів і методів надання психотерапевтичної допомоги людям зі стресовими і посттравматичними розладами.
3. Опис курсу.
Тема 1. Загальне уявлення про життєві кризи. Кризи особистісного розвитку. Загальне уявлення про поняття „криза” в психології. Поняття психологічного здоров’я та гармонійної особистості. Психологічне розуміння понять „ситуація”, „картина світу”, „криза”. Типологічний аналіз та класифікація життєвих криз. Умови виникнення життєвих криз. Специфіка вікових криз. Криза народження. Кризи дитячого та підліткового віку. Криза середнього віку. Криза „Я-інтеграції“ прихильного віку. Психологія гомосексуалізму. Гендерні стереотипи. Квір-теорія. Усвідомлення власної гомосексуальності як криза ідентичності. Психологічний профіль гея. Психологічні особливості однополих пар. Віктимність. Поняття жертви злочину. Віктимологія. Віктимні внутрішньоособистісні конфлікти. Віктимні синдроми, віктимні фобії, віктимні ілюзії. Психологічні наслідки віктимізації 

Тема 2. Кризи особистісного розвитку. Суїцид. Суїцид як складний психологічний феномен вітчизняної та зарубіжної психології. Суїцид та особистість – специфіка взаємовідносин. Соціально-психологічна дезадаптація як основа суїцідальної поведінки. 

Тема 3. Кризи, викликані зовнішніми чинниками. Особливості консультування ВІЛ-інфікованих та хворих на СНІД. Специфіка соціальних особливостей захворювання. Основні психогенні реакції в період захворювання. Особливості психологічної допомоги ВІЛ-інфікованим та хворим на СНІД. Специфіка консультування на різних етапах захворювання.

Тема 4. Кризи, викликані зовнішніми чинниками. Психологія війни. Психологічна підготовка до реального бою. Психологічні особливості комбатантів. Психологічні аспекти тероризму. Психологія природних катастроф. Посттравматична стресова реакція. Психологічні проблеми учасників бойових дій, свідків природних катастроф та терористичних актів. Психологія паніки.

Тема 5. Кризи, викликані зовнішніми чинниками. Термінальний період у житті людини. Поняття „термінальності” в психології. Динаміка переживання термінальних станів. Специфіка життєвої кризи в період термінальних захворювань.

Тема 6. Кризи професійної діяльності особистості. Професійне вигорання та емоційне вигорання. Успіх як криза. „Зіркова хвороба”. Психологія безробіття.

Тема 7. Поняття психологічної травми та посттравматичного стресового розладу. Травмуюча ситуація та її психологічні наслідки. Поняття травмуючої ситуації. Її ознаки та різновиди. Історія вивчення психологічних реакцій на травмуючу ситуацію. Сприйняття травмуючої ситуації людиною. Види та рівні реакцій на травмуючу ситуацію. Динаміка психологічних реакцій при катастрофах.

Тема 8. Посттравматичний стресовий розлад. Стрес, травматичний стрес та посттравматичний стресовий розлад. Нозологічні одиниці МКХ-10, пов’язані із травматичним стресом. Епідеміологія ПТСР та його діагностичні критерії. Теоретичні моделі ПТСР. Особливості посттравматичного стресу у дітей. Психодіагностика розладів, пов’язаних із травматичним стресом. Особливості психічних процесів і станів при ПТСР. Індивідуальні особливості переживання ПТСР. ПТСР і внутрішні конфлікти. Робота механізмів психологічного захисту (дисоціація). Аутодеструктивна поведінка і ПТСР. Консультування осіб, схильних до суїциду. Психологічні проблеми психолога при роботі з потерпілими від екстремальних ситуацій. Вторинний ПТСР психолога та його профілактика.

Тема 9. Особливості травматичного досвіду в різних соціальних ситуаціях. Психологічні наслідки втягнення у деструктивний культ (секту). Стрес радіаційної загрози, його психологічні причини і наслідки. Поняття неперервної прихованої атомної паніки. Різновиди та психологічні наслідки насильства. Консультування дітей, що постраждали від насильства. Консультування жертв сексуального насильства. Консультування жертв сімейного насильства.

Тема 10. Екстрена психологічна допомога та кризова інтервенція. Особливості діяльності психолога у вогнищі екстремальної ситуації, основні правила та принципи. Психологічна допомога у кризових психологічних станах. Дебрифінг як метод роботи з потерпілими від екстремальної ситуації. Методи зняття психологічного напруження, робота з емоційними переживаннями потерпілих.

4. Завдання курсу.
Основні завдання курсу:

· ознайомити з основними теоретичними конструктами психології кризової та травматичних ситуацій, прищепити навички і знання, що допоможуть в майбутньому консультувати і надавати психологічну допомогу особам, що пережили кризу та травматичні ситуації. 

· виробити у студентів ряд умінь та навичок застосування набутих знань у практичних сферах своєї діяльності, активізувати особистісний та творчий потенціал майбутнього фахівця;
· сформувати вміння використовувати на практиці придбані протягом вивчення курсу теоретичні знання;

· озброєння студентів такими здобутками сучасної психологічної науки, які б сприяли їх професійному становленню, а також самоактуалізації та самореалізації у майбутній професії;

·  займатися науковими дослідженнями у даній галузі.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

· здатність до узагальнення, сприйняття інформації, володіє культурою мислення, здатний до узагальнення, аналізу, сприйняття інформації (ОК1)
· здатність до саморозвитку, підвищення кваліфікації, оволодіння педагогічною майстерністю (ОК3)
· здатність  усвідомлювати соціальну значущість  своєї майбутньої професії – вихователь, володіти високою мотивацією до виконання професійної діяльності в ДНЗ (ОК4)
· здатність засвоювати наукову картину світу, що розширює культурологічні і загальнолюдські розуміння світу (ОК7)
· здатність до співпраці в дошкільному навчальному закладі з колегами і роботі в колективі (ОК8)
· здатність до створення психологічно-сприятливого середовища в дошкільному навчальному закладі (ОК9)
· здатність дотримуватись професійно-етичних умов в процесі здійснення професійної діяльності (ОК12)
ІІ. Фахові: 
· здатність бути готовим до реалізації набутих знань в практичній діяльності в дошкільних навчальних закладах (ПК2)
· здатність до створення соціально і психологічно сприятливого середовища в дошкільних навчальних закладах (ПК3)
· здатність бути готовим до попередження та профілактики особистої професійної непридатності, професійної втоми (ПК5)
· здатність оволодіти педагогічною профкомпетентністю, що визначає ступінь оволодіння формами, методами навчання, засобами протистояння професійної деформації (ПК7)
· здатність до кваліфікованого виконання своїх обов’язків з навчання і виховання дітей, прогнозування наслідків здійснювати педагогічних впливів на дитину (ПК9)
· здатність забезпечувати диференційований підхід до дітей дошкільного віку (ПК12)
· здатність використовувати різні форми організації навчальної діяльності дітей у ДНЗ, враховуючи потреби, інтереси, попередній досвід дитини (ПК16)
· здатність оволодіння прогностичними уміннями (ПК24)
· здатність  до самостійної навчальної та наукової діяльності, самостійного мислення (ПК26)
· здатність набувати в процесі навчання професійної майстерності організаційно-методичних навичок, вміння творчо використовувати отриманні знання в практиці навчання і виховання дітей дошкільного віку (ПК27)
· здатність акумулювати та адаптувати передовий досвід до власної професійної діяльності з урахуванням психологічних особливостей дитячого колективу та кожної дитини зокрема (ПК64)
· здатність складати практичні рекомендації щодо використання результатів наукових досліджень (ПК103)
· готовність представляти результати дослідження у формах звітів, рефератів, публікацій та публічних обговорень (ПК104)
· здатність до участі в роботі наукових колективів, які проводять дослідження з різних напрямків дошкільної освіти (ПК105)
· здатність застосовувати емпіричні методи дослідження в процесі практичних занять та педагогічної практики для різнобічного вивчення особистості дитини дошкільного віку (ПК107)
· здатність враховувати в процесі здійснення організаційно-управлінської діяльності особливості дошкільної освіти дітей (ПК113)
У результаті вивчення даного курсу студент повинен

знати:

· основні поняття кризової психології; теоретичні моделі посттравматичних стресових розладів, види, рівні реакцій на травматичну ситуацію, значення сімейного та інтерперсонального контексту при психологічних травмах, особливості переживання травматичного досвіду в дитячому віці;

· принципи та підходи, на яких мають ґрунтуватись психологічна діагностика, консультування, психологічна допомога і корекція осіб, що пережили травматичні ситуації;

· сутність основних психологічних проблем, з якими стикається психолог в роботі з особами, що пережили травматичні ситуації та шляхи їх розв'язання.

вміти:

· орієнтуватись в спектрі проблем, що виникають внаслідок травматичних ситуацій;

· обстежувати та надавати психологічні консультації особам, що пережили травматичні ситуації;

· проводити групові психокорекцій ні заняття з особами різного віку, що пережили травматичні ситуації різноманітної етіології різного ступеню важкості;

· вести необхідну психологічну документацію;

· використовувати навчальну та наукову літературу для вирішення професійних завдань, підвищення рівня професійної підготовки.

навчитися: 

· визначати місце, необхідність і міру застосування психологічної допомоги в межах психологічної практики;

· застосовувати у власній практиці окремі базові методи різних напрямків психокорекції, психологічної терапії.

· здійснювати самопрогноз перспективи та ефективності професійної діяльності;

· оцінювати результати психологічної допомоги;

· здійснювати консультативно-психотерапевтичну допомогу клієнту;

· дотримуватись основних етичних вимог, які висуваються провідними психотерапевтичними асоціаціями;

· давати наукову оцінку застосовуваним техніко-процесуальним засобам різних видів психологічної практики;

· формулювати дослідницькі завдання та наукові висновки на основі аналізу конкретного консультативно-терапевтичного випадку;

· застосовувати основні навички візуальної психодіагностики у роботі з клієнтом;

· визначати вид психологічної корекції, спосіб здійснення психологічного консультування чи психотерапії, доцільний для застосування у конкретному випадку психологічного утруднення клієнта;

· здійснювати аналіз проведення консультативно-психотерапевтичної інтервенції та взаємодії психотерапевта і клієнта;

· правильно відмовляти клієнту в наданні психологічної допомоги;
· застосовувати на практиці отримані теоретичні знання в подальшій професійній діяльності;

· використовувати психологічні та загальнонаукові методи в теоретичній та прикладній психології;

· використовувати отримані знання в навчально-виховному процесі;

· використовувати отриманні знання з психології для самовдосконалення, власного особистісного і професійного розвитку;

· використовувати психологічні знання при аналізі професійних та життєвих ситуацій з метою находження оптимального рішення.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки та дитячої психології Олексюк О.Є.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та лабораторні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота. Пояснювально-ілюстративний, проблемний, діалогічний, дискусійний, наочний (структурно-логічні схеми, рисунки), пошуково-творчий (аналіз конкретних ситуацій (проблемних, звичайних, нетипових), групове обговорення питання).
8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

Для заліку – 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

9. Мова викладання: українська
6

