Назва: ПСИХОЛОГІЯ (ПЕДАГОГІЧНА)
1. Ідентифікація

	Шифр: 1.2.НДД. 04
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 6
Загальна кількість годин: 180 год.

Тижневих годин: 3 семестр – 3 год.
                              
	Нормативна

Курс: 2
Семестр: 3
Лекції: 24
Семінарські заняття: 36
Самостійна робота: 120
Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: формування  у майбутніх педагогів систематизованих психолого-педагогічних уявлень, теоретичних знань та практичних умінь, які дозволять їм адекватно і ефективно використовувати одержані знання при реалізації педагогічної діяльності.
3. Опис курсу.
Тема 1. Предмет педагогічної психології та її завдання. 

Педагогічна психологія як галузь психології. Предмет педагогічної психології. Мета та завдання педагогічної психології. Структура педагогічної психології. Етапи розвитку педагогічної психології. Методи педагогічної психології. 

Тема 2. Проблема учіння та научіння в педагогічній психології.

Поняття научіння, учіння. Рівні та типи научіння. Соціально-психологічні механізми учіння та научіння. Види учіння. Закони научіння.
Тема 3. Учбова діяльність та її структура
Загальні характеристики учбової діяльності. Предметний зміст учбової діяльності. Продукт учбової діяльності, її результат. Загальна структура учбової діяльності.
Тема 4. Процес засвоєння як зміст учбової діяльності
Уявлення про засвоєння навчального матеріалу. Стадії процесу засвоєння навчального матеріалу. Основні характеристики процесу засвоєння. Формування навичок, понять, вмінь. Вміння самостійно вчитися. Неуспішність, її причини та запобігання.

Тема 5. Психологія навчання

Поняття про навчання та його психологічні механізми. Проблеми співвідношення навчання та психічного розвитку. Основні напрямки психічного розвитку дітей у навчально-виховному процесі.
Тема 6. Теорії навчання. 

Класифікація навчання. Асоціативна теорія навчання. Біхевіоризм та гештальтизм. Традиційне навчання. Проблемне навчання. Розвивальне навчання. Програмоване навчання. Теорія поетапного формування розумових дій. Управління процесом навчання. 
Тема 7. Своєрідність підготовки дошкільника до оволодіння учбовою діяльністю 

Особливості навчання у дошкільному віці. Психологічний зміст дитячої гри. Психологічні передумови формування у дітей уміння вчитися. Роль вихователя у підготовці дошкільника до оволодіння учбовою діяльністю. Проблеми готовності дитини до школи.
Тема 8. Психологічні основи виховання 
Соціалізація особистості. Інститути та механізми соціалізації. Виховання як цілеспрямований і керований процес соціалізації. Теорії виховання. Психологічні механізми виховання. Методи і прийоми виховання. Формування моральної свідомості.
Тема 9. Психологічні особливості виховних впливів у дошкільному віці 

Вікові особливості виховання дошкільника. Виховання і гра, виховання і трудова діяльність дітей дошкільного віку. Критерії та показники вихованості дітей. Зв’язок дошкільного закладу і сім’ї у вихованні дітей. Психологія виховання дошкільників з порушеннями у поведінці.
Тема 10. Загальна характеристика і особливості педагогічної діяльності. 

Сутність, структура та функції педагогічної діяльності. Спрямованість особистості педагога і типи педагогів. Педагогічні здібності та якості вихователя. Педагогічна рефлексія. Стилі педагогічної діяльності.

Тема 11. Психологічна характеристика педагогічного співробітництва та спілкування. 

Міжособистісні відношення між учасниками педагогічного процесу. Педагогічне спілкування. Бар’єри педагогічної взаємодії. Особливості педагогічної перцепції.

4. Завдання курсу.
У результаті вивчення курсу студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні:

- здатність до узагальнення, сприйняття інформації, оволодіння культурою мислення,  аналізу, сприйняття інформації;

- здатність до саморозвитку, підвищення кваліфікації, оволодіння педагогічною майстерністю;

- здатність засвоювати наукову картину світу, що розширює культурологічні і загальнолюдські розуміння світу;

- здатність до створення психологічно-сприятливого середовища в дошкільному навчальному закладі

ІІ. Фахові:

- здатність бути готовими до розробки і реалізації новітніх технологій, які враховують особливості розвитку дитини, специфіку соціокультурного розвитку суспільства; 

- здатність бути готовим до реалізації набутих знань в практичній діяльності в дошкільних навчальних закладах;

- здатність планувати, організовувати  і реалізовувати пізнавальні, розвиваючі і виховні аспекти педагогічного процесу в дошкільному навчальному закладі.;

- здатність добирати та ефективно використовувати безпосередні та опосередковані методи керівництва різними видами діяльності дошкільників;

- бути здатним визначати наукову і практичну цінність розв'язуваних дослідницьких завдань в процесі практичної діяльності;

- здатність до систематичного використання результатів наукових досліджень для забезпечення ефективної діяльності дошкільних працівників;

- здатність складати практичні рекомендації щодо використання результатів наукових досліджень;

- здатність володіти високою соціальною культурою управлінської діяльності працівників установ освіти;

- здатність акумулювати та адаптувати передовий досвід до власної професійної діяльності з урахуванням психологічних особливостей дитячого колективу та кожної дитини зокрема.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат психологічних наук, доцент кафедри  педагогіки та дитячої психології  Бабаян Ю.О.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та семінарські заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, навчальний тренінг, індивідуальна робота, самостійна робота.

8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 
Підсумковий контроль - 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою, 40% балів студенти набирають на іспиті.

9. Мова викладання: українська.
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