Назва: Психотерапія з психокорекційною роботою
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Мета курсу: формування у студентів загальних уявлень про психотерапевтичну та психокорекційну роботу, оволодіння студентами найважливішими теоретичними проблемами з психотерапії та психокорекції; ознайомити студентів з основними напрямками психотерапії, основними представниками цих напрямків.
2. Опис курсу.
Кредит  1 . Загальні засади психотерапії. 
Загальна характеристика психотерапії як складової практичної психології. Поняття психотерапії, її специфіка, мета та завдання. Загальна характеристика психологічних моделей психотерапії. Групова психотерапія. Поняття психотерапевтичної групи. Історія розвитку психотерапії. Психотерапія як галузь психологічних знань і специфічна практика. Історія виникнення та розвитку психотерапії. Релігійні витоки психотерапії. Історія розвитку  вітчизняної психотерапії. Формування наукової психотерапії.

Кредит 2. Характеристика основних напрямів психотерапії. 

Психодинамічний напрям у психотерапії. Класичний психоаналіз. Психоаналіз З.Фройда.  Характеристика основних технік психоаналізу. Аналітична психотерапія Карла Юнга. Індивідуальна психотерапія Альфреда Адлера. Біхевіоральна  (поведінкова) психотерапія. Гуманістичний напрям психотерапії. Процес та завдання гуманістичної психотерапії. Гештальттерапія. Когнітивний напрям психотерапії: раціонально-емотивна терапія А.Елліса, когнітивна терапія А.Бека, реалістична терапія У.Глассера.
Кредит 3. Нові підходи у психотерапії. 
Нові підходи у психотерапії. Постмодерністські ідеї в психотерапії. Емпіричні підходи в сучасній психотерапії. Гіпноз у психотерапії. Теорії гіпнозу. Загальний обзор нейролінгвістичного   програмування. Інструменти НЛП (рефреймінг, якоріння і т.д.). НЛП та вирішення проблем та досягнення цілей. НЛП та ефективне навчання. НЛП та управління людьми. Використання нейролінгвістичного програмування в житті. Критичний аналіз транс персональної психотерапії С. Грофа.  Холотропне дихання. Аверсивна терапія О. Довженко.  Застосування методів мультимодальної поведінкової терапії. Історія розвитку гіпнозу ( Джеймс Брейд, Фредрік Бйорнстром, Ж.М.Шарко, Гіполіт Бернгайм, Зигмунд Фрейд, Отто Георг Веттерштранд, Август Форель, Франц Антон Мезмер). Гіпноаналіз. Техніки гіпноаналізу. (вільна асоціація, індукція снів, автоматичне писання, гіпнотичне рисування, театральна терапія, регресія, читання кристалу або дзеркала). Автогіпноз. Використання автогіпнозу з метою самодопомоги. Техніка поглиблення гіпнотичного трансу.

Кредит  4. Загальні засади теорії і практики психокорекції

Поняття психокорекції., її мета та завдання. Способи і прийоми психологічної корекції.  Форми психокорекційної роботи. Етапи психокорекційної роботи. Принципи організації психокорекційної  роботи. Теоретико-методологічні засади групової психокорекції. Індивідуальна психотерапія. Загальні засади теорії і практики психокорекції. Теоретичні основи і передумови психокорекційної практики. Психокорекційна ситуація і мета психологічної корекції. Форми психокорекції. Психокорекційна ситуація і мета психологічної корекції.
Кредит  5. Корекційно-розвивальна діяльність психолога.

Корекція пізнавальної діяльності, особистісних проблем та поведінки  в дитячо-юнацькому віці Корекція розвитку дітей дошкільного віку з вираженими ускладненнями (окремі випадки):  сором’язливість, брехливість, крадіжки, діти-ізгої, дитина-шульга, гіперактивна дитина, агресивна поведінка. Психокорекційні вправи на розвиток особистості дитини. Розвиток дрібної моторики рук і зорово-рухової координації. Розвиток творчих здібностей у дітей дошкільного  віку. Корекція особистісних проблем і поведінки в дошкільному  віці. Розвиток рис характеру. Розвиток емоційно-вольової сфери.
3. Завдання курсу.

Завдання курсу полягають у 
· вивченні основних етапів становлення психотерапії та психокорекції як галузі психологічної науки про допомогу  людині; 
· ознайомленні з теоріями, що розкривають особливості напрямків психотерапевтичного процесу; 
· ознайомленні з новими підходами у психотерапії та психокорекції;

· оволодінні всіма психологічними категоріями, поняттями, включеними в програму курсу;
· оволодінні прийомами всіх форм занять з використанням активних методів навчання, які спрямовані на формування у студентів теоретичного професійного мислення психологічного складу;
· формуванні у студентів вміння творчо використовувати психологічні знання у практичній діяльності.
В результаті вивчення курсу студенти повинні:

знати:

· предмет, завдання та історію становлення психотерапії та психокорекції як галузей психологічної науки; 

· основні теоретичні підходи, теорії, фундаментальні і прикладні галузі психотерапії; 

· зміст категоріального апарату психотерапії та психокорекції; 

· методи психотерапії та психокорекції; 

· прийоми психокорекційної роботи;
· особливості застосування різних парадигм та технік у психотерапії.
вміти:

·  визначати загальний характер та практичне значення дисципліни

· характеризувати етапи психотерапевтичного процесу;

· розвязувати психологічні проблеми, що виникають під час проведення сеансів психотерапії;

· застосовувати теоретичні знання для проведення психотерапевтичної та психокорекційної роботи;

· на основі отриманих знань та практичних робіт проводити психотерапію у руслі парадигм: психоаналізу, неофрейдизму, психодрами, гештальттерапії, терапії, що центрована на клієнті, поведінкової терапії, аналітичній психології, нейро-лінгвістичного програмування.

4. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей

5. Лектор: кандидат психологічних  наук, доцент кафедри педагогіки та дитячої психології Михальченко Н.В.
6. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота. Пояснювально-ілюстративний, проблемний, діалогічний, дискусійний, наочний (структурно-логічні схеми, рисунки), пошуково-творчий (аналіз конкретних ситуацій (проблемних, звичайних, нетипових), групове обговорення питання).

7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді тестів. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

8. Мова викладання: українська
1

