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2. Мета курсу: формування у студентів фундаментальних знань про розвиток механізмів психіки,  виникнення і розвиток людської свідомості,  про існуючі в загальній психології концепції особистості;  ознайомлення студентів з поглядами вітчизняних та західних науковців на природу психічного та особистості як носія цього психічного; з особливостями психічної діяльності людини через особливості перебігу психічних явищ, психічних станів, психічних процесів; з методологічним підґрунтям науки та наукового дослідження. Оволодіння психологічними знаннями для успішного вивчення подальших теоретичних, практичних та прикладних навчальних курсів психологічного циклу.
3. Опис курсу.
Тема 1. Предмет, завдання та структура психології. Історичні етапи становлення. Принципи і методи вивчення психіки. Основні та допоміжні методи психології. Поняття та визначення науки психології, її об’єкт, предмет та категоріальний апарат. Галузі психології. Зв’язок психології з іншими науками. Становлення та розвиток психології. Сучасні наукові погляди на предмет психологічної науки. Сфери використання та компетенції психології. Характеристика предмета, об’єкта та завдань психології. Цілі та завдання дисципліни. Сучасні наукові погляди на предмет психологічної науки. Методологічні засади психології. Поняття про принципи психологічної науки. Принцип єдності свідомості і діяльності. Принцип детермінізму. Принцип розвитку психіки. Структура методів психології. Класифікація методів психології. Основні методи психології (спостереження і експеримент). Допоміжні методи психології (опитування, тестування, вивчення продуктів діяльності).

Тема 2. Центральна нервова система людини. Мозок і психіка. Механізми психіки людини. Психіка і свідомість. Структура і функціонування центральної нервової системи людини. Загальні уявлення про основні фізіологічні механізми функціонування мозку. Поняття «психіка» та «мозок» в загальнопсихологічному сенсі. Проблема співвідношення мозку і психіки. Мозок, людська психіка і психічне в єдності світу. Свідомість та її характеристики, несвідоме, підсвідоме, надсвідоме. Розвиток психіки в онтогенезі (самостійно).
Тема 3. Психологічний аналіз діяльності. Мова і мовлення. Поняття про діяльність. Мета та мотиви діяльності. Структура діяльності. Засоби діяльності, процес їх засвоєння. Перенесення та інтерференція навичок. Основні різновиди діяльності. Творча діяльність. Поняття про мову та її функції. Фізіологічні механізми мовної діяльності. Різновиди мовлення.
Тема 4. Поняття особистості. Характеристика сучасних теорій особистості. Сутність понять «людина», «індивід», «особистість» і «індивідуальність». Загальне поняття про особистість. Психологічна структура особистості. Самосвідомість особистості. Мотиваційна сфера особистості. Види мотивів. Рівень домагань особистості. Спрямованість як провідна характеристика особистості. Джерела активності особистості. Шляхи розвитку та виховання особистості. Рушійні сили і рівні становлення і розвитку особистості.

Тема 5. Психологія спілкування. Психологія соціальних груп. Соціалізація особистості. Про спілкування. Засоби спілкування. Функції спілкування. Різновиди та рівні спілкування. Позиція партнерів при контакті. Моделі спілкування. Поняття про групи. Міжособистісні стосунки у групі. Позиція особистості у колективі. Поняття соціалізації. Особливості, умови й механізми соціалізації. Процес соціалізації. Типологія лідерів.

Тема 6. Психологія конфлікту. Внутрішньособистісний та міжособистісний конфлікт. Поняття та структура конфліктів. Типологія конфліктів. Психологічна сумісність і конфлікт у міжособистісних стосунках.. Сутність, причини, структура внутрішньоособистісного та міжособистісного конфлікту.

Тема 7. Пізнавальні психічні процеси особистості. Відчуття. Сприймання. Загальна структура психічних пізнавальних процесів. Відчуття та сприймання як основа пізнання дійсності Фізіологічне підґрунтя відчуттів. Відчуття та їх класифікація. Якості відчуттів. Поняття сприймання. Функції, характеристика образу сприймання та його процесуальність. Теорії і методи дослідження сприймання. Головні характеристики сприймання, види та властивості. 

Тема 8. Пізнавальні психічні процеси особистості. Мислення, інтелект. Пам’ять. Поняття про мислення. Соціальна природа мислення. Розумові дії та операції мислення. Форми мислення. Процес розуміння. Процес розв’язання завдань. Різновиди мислення. Індивідуальні особливості мислення.  Теорії інтелекту. Поняття про пам’ять. Теорії пам’яті. Різновиди пам’яті. Запам’ятовування і Відтворення та їх  різновиди. Забування та його причини. Продуктивність як якість ефективності пам’яті. Індивідуальні особливості пам’яті.
Тема 9. Пізнавальні психічні процеси особистості. Увага. Уява. Поняття про увагу. Фізіологічне підґрунтя уваги. Різновиди і форми уваги. Властивості уваги. Поняття про уяву. Зв’язок уяви з об’єктивною дійсністю. Фізіологічне підґрунтя уяви. Уява і органічні процеси. Процес створення образів уява. Різновиди уяви. Уява і особистість.

Тема 10. Емоції, почуття. Психічні стани. Поняття про емоції і почуття. Фізіологічне підґрунтя емоцій і почуттів. Теорії емоцій. Вираження емоцій і почуттів. Класифікація та форми переживання емоцій і почуттів. Вищі почуття. Сутність психічних станів. Класифікація психічних станів. Особливості психічних станів. Фізіологічні основи і зовнішні вияви психічних станів. Психічні стани особистості в різних життєвих ситуаціях. Стан страху та шляхи його подолання.

Тема 11. Емоційно-вольові процеси. Воля. Поняття про волю та її функції. Типи критеріїв волі та локус контролю. Довільні дії та їх особливості. Аналіз складної вольової дії. Основні якості волі. Безвілля, його причини і переборення. 

 Тема 12. Індивідуально-психологічні особливості особистості. Здібності. Темперамент. Характер. Поняття про здібності. Структура здібностей. Різновиди здібностей. Індивідуальні відмінності у здібностях людей та їх природні передумови. Поняття про темперамент. Типи темпераментів. Основні властивості темпераменту. Фізіологічне підґрунтя темпераменту. Роль темпераменту в діяльності людини.  Поняття про характер. Структура характеру. Основні риси типового характеру. Природа характеру. Формування характеру.

4. Завдання курсу.
Основні завдання курсу:

· формування наукового підходу до вивчення особливостей психічного життя людини й законів розвитку й функціонування психіки;

· ознайомлення з базовими категоріями й поняттями психологічної науки, основними методологічними і дослідницькими проблемами психології та шляхами їх рішення, з різноманітною проблематикою загальної психології особистості та пізнання; 

· ознайомлення з основними теоретичними підходами до розуміння структури й закономірностей розвитку особистості; 

· надання можливості зрозуміти як знання особливостей психологічних процесів допомагає в учбовій, виховній діяльності;
· розкриття зв’язку між психологічними закономірностями та життєдіяльністю людини
· представлення аналізу індивідуальних особливостей людини (здібностей, спрямованості, темпераменту, характеру), внутрішньої (емоційної й вольової) регуляції його діяльності та засобів відображення інформації, уявлень про формування та розвиток механізмів поведінки та діяльності; 

· визначення сукупності моральних, вольових та інших психологічних якостей, необхідних для успішної діяльності людини;
· формування у студентів навички побудови самостійних теоретичних й експериментальних психологічних досліджень;

· сформувати вміння використовувати на практиці придбані протягом вивчення курсу теоретичні знання.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

· здатність до узагальнення, сприйняття інформації, володіє культурою мислення, здатний до узагальнення, аналізу, сприйняття інформації (ОК1)
· здатність до саморозвитку, підвищення кваліфікації, оволодіння педагогічною майстерністю (ОК3)
· здатність  усвідомлювати соціальну значущість  своєї майбутньої професії – вихователь, володіти високою мотивацією до виконання професійної діяльності в ДНЗ (ОК4)
· здатність засвоювати наукову картину світу, що розширює культурологічні і загальнолюдські розуміння світу (ОК7)
· здатність до співпраці в дошкільному навчальному закладі з колегами і роботі в колективі (ОК8)
· здатність до створення психологічно-сприятливого середовища в дошкільному навчальному закладі (ОК9)
· здатність дотримуватись професійно-етичних умов в процесі здійснення професійної діяльності (ОК12)
ІІ. Фахові: 
· здатність бути готовими до розробки і реалізації новітніх технологій, які враховують особливості розвитку дитини, специфіку соціокультурного розвитку суспільства (ПК1)
· здатність бути готовим до реалізації набутих знань в практичній діяльності в дошкільних навчальних закладах (ПК2)
· здатність до створення соціально і психологічно сприятливого середовища в дошкільних навчальних закладах (ПК3)
· здатність бути готовим до попередження та профілактики особистої професійної непридатності, професійної втоми (ПК5)
· здатність оволодіти педагогічною профкомпетентністю, що визначає ступінь оволодіння формами, методами навчання, засобами протистояння професійної деформації (ПК7)
· здатність до кваліфікованого виконання своїх обов’язків з навчання і виховання дітей, прогнозування наслідків здійснювати педагогічних впливів на дитину (ПК9)
· здатність планувати, організовувати  і реалізовувати пізнавальні, розвиваючі і виховні аспекти педагогічного процесу в дошкільному навчальному закладі (ПК11)
· здатність забезпечувати диференційований підхід до дітей дошкільного віку (ПК12)
· здатність організовувати предметно-ігрове середовище у різних вікових групах дошкільного навчального закладу (ПК14)
· здатність використовувати різні форми організації навчальної діяльності дітей у ДНЗ, враховуючи потреби, інтереси, попередній досвід дитини (ПК16)
· здатність оволодіння прогностичними уміннями (ПК24)
· здатність  до самостійної навчальної та наукової діяльності, самостійного мислення (ПК26)
· здатність набувати в процесі навчання професійної майстерності організаційно-методичних навичок, вміння творчо використовувати отриманні знання в практиці навчання і виховання дітей дошкільного віку (ПК27)
· здатність акумулювати та адаптувати передовий досвід до власної професійної діяльності з урахуванням психологічних особливостей дитячого колективу та кожної дитини зокрема (ПК64)
· здатність складати практичні рекомендації щодо використання результатів наукових досліджень (ПК103)
· готовність представляти результати дослідження у формах звітів, рефератів, публікацій та публічних обговорень (ПК104)
· здатність до участі в роботі наукових колективів, які проводять дослідження з різних напрямків дошкільної освіти (ПК105)
· здатність застосовувати емпіричні методи дослідження в процесі практичних занять та педагогічної практики для різнобічного вивчення особистості дитини дошкільного віку (ПК107)
· здатність враховувати в процесі здійснення організаційно-управлінської діяльності особливості дошкільної освіти дітей (ПК113)
У результаті вивчення даного курсу студент повинен

знати:

· предмет і завдання загальної психології;

· основний категоріально-понятійний апарат дисципліни; 

· стан психології як науки на сучасному етапі її розвитку; 

· етапи розвитку психологічної науки; 

· методологічні принципи психологічного дослідження та етапи його проведення; 

· знати, якими методами користується психолог у сучасних наукових дослідженнях психіки людини; 

· фізіологічну основу психічної діяльності, розвиток психіки в філогенезі та онтогенезі;

· психологічні закономірності та механізми розвитку психіки та свідомості людини;

· свідомі та несвідомі форми прояву психіки людини та знати їх основні особливості;

· сутність і специфіку психічного відображення дійсності;

· зміст, психологічні механізми і умови становлення і розвитку свідомості та самосвідомості людини;

· характеристику неусвідомлюваних психічних явищ;

· психологічні характеристики психічних процесів та станів особистості;

· сутність, структуру та психологічні властивості особистості як системної якості індивіда;

·  зміст, основні характеристики та умови розвитку пізнавальної та емоційно-вольової сфери психіки (відчуття, сприймання, пам’ять, уявлення, мислення, мова та мовлення, уява, увага, воля, емоції);

· індивідуально-типологічні особливості особистості (темперамент, характер, здібності) та можливості впливу на їх розвиток;

· зміст, структуру і види діяльності та поведінки як психологічних феноменів, їх структуру та формування; поняття провідного виду діяльності, гру, учбову діяльність та працю як провідні види діяльності; спілкування, співвідношення понять «діяльність», «спілкування», «поведінка»; 

· вимоги до змісту та організації психологічного дослідження; 

вміти:

· вільно володіти категоріально-понятійним апаратом дисципліни, давати визначення  психологічних понять та розкривати їх зміст;

· орієнтуватися в системі психологічних знань, визначати в ній місце окремих психічних явищ; 

· пояснювати психологічний зміст та механізми становлення і розвитку різних форм прояву психіки (психічних процесів, ста​нів і властивостей особистості, свідомих і неусвідомлюваних психічних явищ);

· працювати з літературними джерелами з психології: здійснювати інформаційний пошук, складати бібліографію, аналізувати теоретичний матеріал і здійснювати його узагальнення, формулювати висновки;

· добирати адекватні методи та конкретні методики психологічного дослідження для вивчення окремих психічних явищ, організовувати та проводити емпіричне дослідження, здійснювати обробку емпіричних даних, представляти та аналізувати їх, формулювати висновки; 

· вербалізувати  свої  знання та використовувати їх на практиці.

· формулювати та перевіряти гіпотези досліджень, аналізувати сутність психічних процесів в залежності від факторів, що на них впливають;

· вивчати особливості людини, закономірності психічної діяльності, типи, характер, психічні стани, чинники, що впливають на якість функціонування психіки людини у різних видах життєдіяльності;

· здійснювати вимір індивідуально-психологічних показників особистості,  її пізнавальної та емоційно-вольової сфери, виявляти схильності і здібності людини та резервів її розвитку;

· розробляти та надавати рекомендації щодо розвитку основних психічних властивостей та функцій людини.

навчитися: 

· застосовувати на практиці отримані теоретичні знання в подальшій професійній діяльності;

· використовувати психологічні та загальнонаукові методи в теоретичній та прикладній психології;

· використовувати отримані знання в навчально-виховному процесі;

· використовувати отриманні знання з психології для самовдосконалення, власного особистісного і професійного розвитку;

· використовувати психологічні знання при аналізі професійних та життєвих ситуацій з метою находження оптимального рішення.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки та дитячої психології Олексюк О.Є.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та лабораторні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота. Пояснювально-ілюстративний, проблемний, діалогічний, дискусійний, наочний (структурно-логічні схеми, рисунки), пошуково-творчий (аналіз конкретних ситуацій (проблемних, звичайних, нетипових), групове обговорення питання).
8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

Для іспиту – 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

9. Мова викладання: українська
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