Назва: РЕАБІЛІТАЦІЙНА ПСИХОЛОГІЯ 
1. Ідентифікація

	Шифр: 
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 3
Модулів:4
Змістовних модулів:4
Загальна кількість годин: 90 год.

Тижневих годин: І семестр – 4 год.
	Нормативна

Курс: VII
Семестр: І
Лекції: 10
Практичні заняття: 14
Самостійна робота: 16
Вид контролю: залік


2. Мета курсу: ознайомити студентів з напрямами психологічної реабілітації та особливостями організації психологічної допомоги; методами і прийомами необхідними для вирішення практичних завдань психологічної реабілітаційної роботи; сприяти розвитку особистісних та професійних якостей майбутніх практичних психологів, їхньої подальшої самоосвіти.
3. Опис курсу.
Змістовий модуль 1. Концепція реабілітації особистості. Загальні принципи, етапи реабілітації. Методи психологічної реабілітації.
Тема 1. Психологічний аспект реабілітації в концепції реабілітації особистості. Поняття про реабілітацію та реабілітологію. Реабілітація особистості – компоненти, межі.
Тема 2. Психогігієна, психопрофілактика, психологічна реабілітація: міжпредметні зв’язки. Історичні аспекти виникнення реабілітології як науки та практичної дисципліни. Зв’язок реабілітації та профілактики.

Тема 3. Поняття «компенсація», «корекція», «реабілітація», «абілітація» в процесі соціальної інтеграції інвалідів. Поняття про реабілітацію та абілітацію. Компенсація в психологічному розвитку та реабілітації людей з особливими потребами (Л. С. Виготський). Роль інтегративних соціальних груп в абілітаційному та реабілітаційному процесі .

Тема 4. Загальні принципи реабілітації. Етапи реабілітаційного процесу. 

Комплексний та системний характер реабілітаційного процесу. Соціальна сутність реабілітаційного процесу. Важливість відновлення соціальних та професійних зв’язків людини в процесі реабілітації.

Тема 5. Реабілітаційний потенціал особистості. Реабілітаційний та психологічний діагноз. Діагностика в реабілітаційному процесі. Постановка діагнозу – проблеми, прогноз.Принципи та підходи роботи з мотивацією в практичній психології. Орієнтація на вирішення як один з ефективних сучасних підходів в реабілітаційній психології та психотерапії. Робота з ресурсами та їх евакуацією в реабілітаційній психології. Парадоксальні підходи в активації та мобілізації реабілітаційного процесу. Використання сучасних інтеграційних методів в роботі з мотивацією в реабілітаційній діяльності .
Тема 6. Психотерапія, психологічна корекція – основні методи психологічної реабілітації. Види психологічної допомоги та їх загальна характеристика. Психотерапія як метод психологічної реабілітації. Загальні принципи психотерапевтичної роботи з різними групами пацієнтів. Психокорекція як метод психологічної реабілітації. Проблеми, що вирішуються засобами психокорекції. 

Тема 7. Методи і техніки практичної психокорекції. Основні принципи розробки і види психокорекційних програм. Психокорекційна робота з дорослими та корекційно-розвивальна робота з дітьми. Принципи побудови психокорекцій них програми в залежності від мети.
Змістовий модуль 2. Етичні та правові засади психологічної реабілітації

Тема 8. Основні компоненти професійної готовності до корекційного впливу. Проблема екологічності в підготовці психолога-практика. Етичні норми надання психологічної допомоги. Професійно важливі якості психолога-практика. Психологічні проблеми надання психокорекційної допомоги. Професійне вигорання психолога-практика. Психокорекція особистості психолога.

Змістовий модуль 3. Нейропсихологічна реабілітація

Тема 9. Психологічна реабілітація хворого з локальним ураженням головного мозку.Психологічна характеристика хворих з різними ступенями ураження головного мозку. Види психічних розладів, що викликані ураженням головного мозку. Прогноз та особливості реабілітації хворих з ураженням головного мозку.
Тема 10. Психологічна реабілітація дітей з ураженнями ЦНС. Наслідки уражень ЦНС у дітей. Психологічна реабілітація при ураженнях ЦНС різного ступеня важкості.
Змістовий модуль 4. Психологічна реабілітація хворих. Патопсихологічна реабілітація. Психологічна реабілітація при ПТСР.

Тема 11. Історія вивчення проблем психосоматичних взаємозв’язків. Визначення і класифікації психосоматичних розладів. Рівні психосоматичних розладів, їх загальна характеристика. Види психосоматичних розладів. Психосоматичні та соматопсихічні взаємовпливи.

Тема 12. Психологічний аспект діагностики і терапії психосоматичних розладів. Діагностика психосоматичних розладів – загальна характеристика методів. Моделі психокорекції та психотерапії при психосоматичних розладах.

Тема 13-14. Психологічні особливості хворих з різними соматичними захворюваннями  (терапевтична патологія, онкологічна патологія, акушерська та гінекологічна патологія, хірургічна патологія, дефекти тіла та органів чуття).

Роль емпатії в розумінні людини з фізичними обмеженнями. Поняття про картину хвороби при гострих та хронічних захворюваннях, які викликають фізичні/сенсорні обмеження. Сенсорна, емоційна та соціальна депривація у людей з хронічними соматичними хворобами. Роль діяльності та інтересу в реабілітаційному процесі. Роль соціальних зв’язків та їх підтримання. Адаптаційні та компенсаційні процеси при хронічних соматичних захворюваннях. Процес відновлення соціальних та професійних зв’язків.

Тема 15. Психологічна реабілітація психічно хворих осіб. Загальні та специфічні аспекти реабілітації при психічних хворобах. Поняття про деінституціоналізацію в психіатрії .  Його позитивні та проблемні аспекти. Розширені можливості соціальної реабілітації після деінституціоналізації. Процес відновлення соціальних та професійних зв’язків. Реабілітологія суїцидальної поведінки. Гуманізація в ставленні до психічно хворих. Соціальні аспекти психіатрії та реабілітаційна діяльність.

Тема 16-17. Психологічна реабілітація осіб, які перенесли гострий емоційний стрес. Історія розвитку концепцій про стрес та його вплив на людину. Поняття про загальну адаптивну реакцію та її неспецифічність. Часові характеристики стресового впливу на людину. Типологія стресу. Фізіологічний та психологічний стрес. Еустрес та дістрес. Загальні чинники зовнішнього середовища, які викликають стрес у людини. Посттавматична стресова реакція, її форми. Принципи та технології психолого-педагогічного супроводу людини з пост-травматичним стресовим синдромом. Індивідуально-типологічні, гендерні та інші характеристики сприйняття стресових чинників .

4. Завдання курсу.

Основні завдання вивчення курсу «Реабілітаційна психологія» – створити у студентів цілісне уявлення про процес психологічної реабілітації, його етапи, напрями та форми; забезпечити тісний взаємозв'язок теоретичного та практичного курсів навчання; сприяти формуванню у студентів навичок надання психологічної реабілітаційної допомоги; розвивати психологічну компетентність в області практичної психології.
У результаті вивчення курсу студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

- орієнтуватись в основних теоретичних положеннях та практичних методах реабілітаційної психології; 

- адекватно оцінювати застосування принципів реабілітаційного процесу; 

- професійно застосовувати основні сучасні методики в реабілітаційній діяльності; 

- орієнтуватись на засвоєні принципи роботи психолога реабілітаційній діяльності;

- опрацьовувати інформаційні джерела з нових методів та методик психологічного супроводу реабілітації людини
ІІ. Фахові: 
	· здатність до професійного мислення на підставі аналізу та синтезу феноменів, симптомів та синдромів різних видів патології та вад розвитку;

	· здатність до узагальнення інформації щодо суб’єктивних  і об’єктивних проявів психологічних проблем, субклінічних хворобливих станів та захворювань;

	· здатність до осмислення і формулювання повного функціонального діагнозу з урахуванням оцінки фізичного психічного розвитку та диференційної діагностики;

	· оцінювання результатів функціональних методів діагностики, психометричних та психодіагностичних методик, лабораторних та інструментальних досліджень;

	· здатність до опанування і практичного використання методів психологічного та психотерапевтичного впливу.

	· надання екстреної психологічної допомоги при психоемоційному стресі, життєвих кризах, суїцидальних намірах: розпізнавання випадків, що потребують невідкладної психологічної допомоги і вибір  тактики надання допомоги;

	· здатність враховувати вікові та гендерні особливості пацієнта при обранні засобів та методів медичної та психологічної реабілітації;

	· здатність використовувати інноваційні технології в процесі психологічної  реабілітації.

	· участь у плануванні та проведенні психолого-профілактичної та психоосвітньої роботи серед населення (планування заходів щодо організації психологічної допомоги населенню на підставі аналізу епідеміологічних досліджень стану психічного та психосоматичного здоров’я населення; проведення бесід, лекцій, поширення інформаційних матеріалів);


У результаті вивчення даного курсу студент повинен

знати:

· філософсько-антропологічні основи психологічного консультування;

· різноманітні  напрями психологічної реабілітації;

· цілі, завдання, принципи та етапи психологічної реабілітації;

· функції практичного психолога, вимоги до особистості, професійної підготовки фахівця та його роботи;

· етичні та правові засади психологічної реабілітації;

· принципи роботи з проблемами, що найчастіше зустрічаються в психологічній реабілітаційній практиці.

вміти:

· використовувати техніки психологічної реабілітації, методи поновлення окремих психічних функцій;

· самостійно розробляти стратегію психологічного реабілітаційного процесу;

· будувати моделі ефективної поведінки пацієнта у майбутньому;

· оцінювати результати психологічної реабілітації.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей.
6. Лектор: кандидат психологічних наук, доцент кафедри педагогіки та загальної психології Шапошнікова Ю. Г.
Форми і методи навчання: Лекція (лекція-доповідь, лекція-бесіда, лекція-дискусія). В ході лекцій за характером логіки пізнання впроваджуються аналітичний, синтетичний, індуктивний та дедуктивний методи. За рівнем самостійної розумової діяльності – проблемний виклад та частково-пошуковий метод. 
Семінарські заняття, які включають семінари для закріплення і систематизації знань, та семінари для вивчення нового матеріалу. За формою проведення – семінар-бесіда; семінар-обговорення (реферативний), семінар-дискусія, семінар-практикум.

Використовується метод «мозкового штурму» та виконування творчих завдань.
7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль. Усне опитування, доповіді та реферати, участь у дискусіях та обговореннях, творчі завдання, тестовий контроль. 
Для іспиту – 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

8. Мова викладання: українська
1

