ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 
Назва: ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ВИХОВАННЯ
1. Ідентифікація

	Шифр: ННД.19
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:4
Модулів:3
Змістовних модулів:3
Загальна кількість годин: 120 год.

Тижневих годин: ІІ семестр – 3 год.
	Нормативна

Курс: ІІ
Семестр: ІV
Лекції: 12
Практичні заняття: 14
Самостійна робота: 80
Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: Метою викладання навчальної дисципліни “Теорія виховання” є озброїти студентів знаннями із сучасної теорії виховання; засвоїти принципи та закономірності виховного процесу; вивчити методи, прийоми та засоби виховання в початковій школі; ознайомитись з основними формами виховання за різними напрямками виховного процесу в школі.
3. Опис курсу.
Тема 1. Сутність 
оригуюч виховання, основні закономірності та принципи.

Сутність процесу виховання. Виховання – соціально і педагогічно організований процес формування людини як особистості. Структура процесу виховання. Рушійні сили виховання. Внутрішні суперечності процесу виховання. Зовнішні суперечності. Складові виховного процесу. Закономірності виховного процесу. Принципи виховання. Цілеспрямованість виховання. Поєднання педагогічного керівництва з ініціативою і самодільністю учнів. Зв’язок виховання з житям. Єдність свідомості та поведінки у вихованні. Виховання в праці. Комплексний підхід у вихованні. Виховання особистості в колективі. 

Тема 2. Специфіка 
оригуюч виховання в початковій школі.
Соціальна ситуація розвитку та провідна діяльність молодших школярів. Характеристики провідної діяльності у молодшому шкільному віці. Психічні новоутворення молодших школярів: довільність психічних процесів, рефлексія, внутрішній план дій. Основні психічні процеси: мовлення, мислення, пам’ять, увага, уява. Психологічні умови розвитку молодших школярів. Орієнтовні завдання виховної роботи в 1-4 класах. Позакласна робота з молодшими школярами.

Тема 3. Гуманізація 
оригуюч виховання в початковій школі.

Поняття „гуманізація” в педагогічній науці. Шляхи гуманізації виховання молодших школярів. Гуманізація навчального спілкування. Домінування діалогу. Стимулювання внутрішньої активності учнів. Ситуації вільного вибору. Виховання гуманних почуттів у дітей. Завдання у процесі впливу на свідомість молодших школярів. Формування правильного стилю спілкування учнів. 

Тема 4. Виховний простір школи І ступеня.

Сутність понять „виховне середовище”, „процес соціальної адаптації”. Умови педагогізації середовища. Соціокультурне середовище виховання і сучасні реалії дитинства. Природне середовище, соціальне середовище, мікросередовище, виховуюче середовище, соціокультурне середовище (ніша і стихія). Сучасні реалії дитинства: економічні, політичні, соціальні, культурні, моральні. Предметно-просторове середовище. Психо-дидактичне середовище.

Тема 5. Методи виховання в початковій школі

Поняття „методи виховання” в педагогічній науці. Прийом виховання. Засоби виховання. Класифікація методів виховання. Методи виховання почуттів. Характеристика основних груп методів виховання в початковій школі. Методи формування свідомості. Роз’яснення. Бесіда. Фронтальні та індивідуальні бесіди. Метод прикладу. Виховні функції прикладу. Методи формування суспільної поведінки. Педагогічна вимога. Громадська думка. Вправляння. Привчання. Доручення. Створення виховуючи ситуацій. Методи стимулювання діяльності та поведінки. Змагання. Заохочення. Покарання. Методи контролю та аналізу ефективності виховання. Форми виховної роботи з молодшими школярами: масові, групові, індивідуальні.

МОДУЛЬ 2. ОСНОВНІ НАПРЯМИ ВИХОВАННЯ В ПОЧТАКОВІЙ ШКОЛІ 

Тема 1. Змістова характеристика виховного 
оригуюч в початковій школі.

Змістова характеристика позаурочної роботи школи. Концепція національного виховання. Сутність понять „моральне виховання”, „моральна культура”. Моральні норми. Шляхи формування моральної культури молодших школярів. Моральна освіта. Вироблення навичок і звичок поведінки. Формування морального досвіду. Приклад учителя. Спонукання школярів до морального самовдосконалення. Умови ефективності морального виховання учнів. Успішність процесу морального виховання учнів. 

Тема 2. Трудове виховання молодших школярів.

Сутність та завдання трудового виховання учнів. Готовність до праці: теоретична, практична, формування культури праці. Сухомлинський про трудове виховання молодших школярів. Завдання трудового виховання молодших школярів. Види трудової діяльності та вимоги до її реалізації. Вимоги до організації праці учнів. Завдання економічного виховання молодших школярів. Професійна орієнтація школярів. 

Тема 3. Естетичне виховання учнів школи І ступеня. 

Основні складові естетичного виховання. Естетична свідомість. Естетичні почуття. Естетичний смак. Естетичний ідеал. Естетика поведінки. Завдання естетичного виховання. Джерела естетичного виховання. Провідні форми естетичного виховання в початковій школі.

Тема 4. Фізичне виховання учнів, формування здорового способу життя.
Фізичне виховання і здоров’я нації. Зміст фізичного виховання молодших школярів. Мета фізичного виховання. Засоби фізичного виховання. Фізичні вправи. Гімнастика. Ігри. Спорт. Природні чинники. Гігієнічні чинники. Форми позаурочної фізкультурно-спортивної діяльності в початковій школі. 

Тема 5. Статеве виховання молодших школярів. Особливості гендерної освіти та гендерного виховання в початковій школі.

Статеве виховання молодших школярів. Статеві відмінності та їх вплив на статеве виховання дітей. Особливості гендерної освіти та гендерного виховання учнів початкової школи. Гендерне виховання як педагогічна проблема. Загальна картина диференціації психології хлопчиків та дівчаток у період молодшого шкільного віку. Диференційований педагогічний вплив на формування гендерної поведінки школярів.

МОДУЛЬ ІІІ. МЕТОДИКА ВИХОВНОЇ РОБОТИ

Тема 1. Планування виховної роботи в початковій школі.
План виховної роботи. Мета планування. Педагогічні вимоги до плану виховної роботи. Джерела планування. Технологія планування виховної роботи. Етапи: діагностичний, прогностичний, орієнтаційно-пошуковий, структурно-змістовий, конструктивно-операційний, контрольно-оцінний. Види підходів до планування в сучасній школі. Формальний план. Традиційний план. Випадковий план. Механічне планування. Форми залучення педагогів до розробки плану виховної роботи на новий навчальний рік. Залучення батьків до планування виховної роботи. Форми залучення учнів до планування. Орієнтовні вимоги до плану виховної роботи.

Тема 2. Методика створення і розвитку дитячого 
оллективу в школі І ступеня.
Поняття „дитячий колектив” у педагогіці. Види і структура дитячого колективу. Первинний колектив. Постійні колективи. Одновіковий колектив. Офіційний і неофіційний колективи. Місце дитини в колективі. Динаміка розвитку колективу. Методика згуртування дитячого колективу.

Тема 3. Методика згуртування дитячого колективу.

Методика організації колективних творчих справ. Тематика виховних справ. Етапи організації колективних творчих справ. Формування дитячого колективу на різних етапах його розвитку. Постановка перспектив. Створення традицій. Учнівське самоврядування. Умови успішності дитячого самоврядування. Учитель і дитячий колектив. 
Тема 4. Методика роботи з батьками школярів.

Форми взаємодії педагогів та батьків. Батьківські збори. Лекторій. Педагогічні практикум. Педагогічні умови успішного виховання дітей у сім’ї. Вивчення батьками своїх дітей. Особистий приклад батьків. Спільна діяльність, розумне спілкування. Педагогічна культура батьків. Подолання конфлікту між батьками і дітьми. Подолання недоліків сімейного виховання. Участь громадськості у вихованні дітей. Орієнтовна програма вивчення сім’Ї. Методи вивчення сім’ї. Педагогічна просвіта батьків. Батьківські університети. 

4. Завдання курсу:
знати :

· сутність теорії та методи національного виховання, специфіку виховного процесу з молодшими школярами;

· принципи, форми та методи організації виховної роботи з молодшими школярами;

· принципи організації учнівських колективів, різних дитячих об’єднань та керівництва ними;

· методи позакласної та позашкільної роботи з учнями початкових класів;

вміти :

· визначати конкретні завдання виховного процесу, виходячи із загальної мета національного виховання, рівня індивідуального розвитку та вихованості учня;

· володіти методами і формами організації виховного процесу, педагогічної діяльності та прогнозування;

· регулювати і корегувати міжособистісні стосунки в учнівському колективі, проводити профілактику геофронтації, формувати гуманні відносини  з учнями;

· налагоджувати стосунки з батьками учнів, домагаючись єдності виховних впливів школи, позашкільних установ, сім’ї та громадськості;

· сприяти вихованню, самоосвіті та саморозвитку учнів.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей.
6. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри початкової освіти Казанжи І. В.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та лабораторні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методик та комп’ютерної техніки, індивідуальна робота, самостійна робота.

8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

9. Мова викладання: українська.
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