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Мета курсу: розкрити сутність процесу навчання літературного читання в початковій школі відповідно до державних стандартів; висвітлити сучасні наукові концепції, поняття, методи та технології навчання літературного читання учнів початкових класів, забезпечити оволодіння студентами практичними вміннями проведення уроку літературного читання в початковій школі.  
Опис курсу
Тема 1. Читання як вид мовленнєвої діяльності. Історико-критичний огляд методів класного читання. Літературне читання як навчальний предмет у сучасній початковій школі. Мета і завдання та принципи класного читання. Види читання. Форми читання. Компоненти техніки читання (якості читання): свідомість, правильність, швидкість, винність читання. 

Тема 2. Програмне, навчально-методичне забезпечення курсу «Літературне читання». Літературознавча пропедевтика на уроках літературного читання. Дидактична структура уроку класного читання. Варіативність побудови уроків читання  (О.Я.Савченко, Науменко В.О.). Інтерактивні методи навчання літературного читання в початковій школі. Види творчих завдань у підручниках «Літературне читання». 

Тема 3. Методика читання і аналізу художнього твору в початкових класах. Типи уроків літературного читання в початковій школі. Первинне сприйняття тексту (первинний синтез). Аналіз художнього твору на уроці читання. Методика роботи  з художнім твором на етапі вторинного синтезу. Творчі роботи учнів на основі прочитаного твору. Методика проведення вправ на формування правильності, швидкості, усвідомленості та виразності читання. Діагностика рівня сформованості навички читання. Організація творчої діяльності учнів на основі прочитаного художнього твору. Специфіка роботи в малокомплектній школі.
Тема 4. Методика вивчення творів різних жанрів. Методика роботи із казкою. Методика роботи із оповіданням. Методика роботи із легендою. Методика роботи із байкою. Методика роботи з віршами. Методика роботи із прислів’ями, приказками, скоромовками, чистомовками, загадками. Методика роботи над науково-пізнавальною статтею та історичним нарисом у початкових класах. Методика роботи з дитячими журналами на уроках літературного читання.
Тема 5. Методика позакласного читання. Позакласне читання як розділ навчання читання. Організація і завдання позакласного читання в період навчання грамоти. 

Тема 6. Уроки позакласного читання в 2 – 4 класах. Мета і завдання уроків позакласного читання (2-4 класи). Етапи формування читацької самостійності молодших школярів, їхні особливості. Структура і методика уроків позакласного читання на кожному етапі.

2. Завдання курсу:
· сформувати в майбутніх учителів професійне бачення дитячої літератури; 
· забезпечити вміння аналізувати навчальний матеріал щодо  літературознавчого та  методичного аспектів;

· забезпечити відповідний рівень оволодіння методами навчання читанню, прийомами та засобами професійної діяльності в контексті сучасної методики навчання літературного читання.

У результаті вивчення курсу студент повинен оволодіти такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

· інструментальні (когнітивні, методологічні, технологічні та лінгвістичні здатності): здатність до аналізу і синтезу, здатність до організації та планування, здатність до професійного розв’язання проблем, здатність до прийняття рішень у межах проблем;
· міжособистісні (здатність до соціальної взаємодії та співпраці): здатність до критики та самокритики, здатність спілкуватися з експертами з інших галузей
· системні (поєднання розуміння, сприйнятливості та знань): здатність застосовувати знання на практиці; здатність до навчання; здатність породжувати нові ідеї (креативність); здатність працювати самостійно
ІІ. Фахові 
Освітні компетентності: 
· здатність аналізувати, робити висновки щодо змісту розділів програми з літературного читання за роками та етапами навчання; 
· здатність визначати типи уроків класного та позакласного читання в початковій школі відповідно до специфіки навчального матеріалу;
· здатність аналізувати зміст та методичний апарат підручників «Літературне читання», кваліфіковано використовувати їх на уроках літературного читання; здатність розробляти урок відповідно до мети, жанру, художніх особливостей твору;
· здатність розробляти уроки позакласного читання відповідно до етапів формування читацької самостійності учнів; 
· здатність проводити та аналізувати урок чи систему уроків літературного читання; 
· здатність самостійно проводити дослідження процесу формування навички читання, літературного розвитку учнів початкових класів; 
· здатність вести контроль за рівнем сформованості навички читання дітей, добирати і проводити вправи для удосконалення цієї навички; 
Літературознавча компетентність 
· здатність аналізувати літературні твори відповідно до літературної специфіки тексту (у межах програми початкової школи); 
· здатність визначати специфіку будь-якої дитячої книжки та літературного твору, фактичні та методичні можливості цього матеріалу під час роботи з учнями відповідного віку і рівня підготовки. 
3. Статус у навчальному плані: нормативна
4. Лектор: кандидат філологічних наук, доцент кафедри початкової освіти Білявська Т.М.
5. Форми і методи навчання:
І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності 
1. За джерелом інформації: 
• Словесні: лекція (традиційна, проблемна, інтерактивна, лекція-прес-конференція), пояснення, розповідь, бесіда. 

• Наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація. 

• Практичні: завдання

2. За логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні. 

3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі. 

4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; самостійна робота студентів: з книгою; виконання індивідуальних навчальних проектів. 

ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).
6. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів у межах освітнього простору університету. Для оцінювання використовується національна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F.  

Навчальні досягнення студентів із дисципліни «Методика навчання літературного читання» оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та навичок; розширення кількості підсумкових балів (до 100 балів). 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті (приклад для іспиту).
7. Мова викладання: українська
1

