Назва: МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ
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Вид контролю: екзамен


Мета курсу: розкрити сутність процесу навчання української мови в початковій школі відповідно до державних стандартів; висвітлити сучасні наукові концепції, поняття, методи та технології навчання української мови учнів початкових класів, забезпечити оволодіння студентами практичними вміннями проведення сучасного уроку української мови в початковій школі. 

2. Опис курсу
Тема 1.  Предмет та завдання курсу «Методика викладання української мови в початкових класах». Зміст і структура курсу «Методика викладання української мови». Наукові основи та джерела розвитку методики викладання української мови. Принципи навчання української мови. Методи навчання. Дидактичні засоби навчання.

Тема 2. Урок як основна форма навчально-виховного процесу з рідної мови. Типи та структура уроків з української мови в початковій школі. Нестандартні уроки з української мови.
Тема 3. Психолого-педагогічні та лінгвістичні основи методики навчання грамоти. Психофізіологічна характеристика процесів читання і письма як видів мовленнєвої діяльності. Порівняльно-критичний аналіз методів навчання грамоти. 

Тема 4. Сучасний звуковий аналітико-синтетичний метод навчання грамоти. Прийоми звукового аналізу й синтезу. Принципи побудови підручників з навчання грамоти.
Тема 5. Основні періоди та етапи навчання грамоти за звуковим аналітико-синтетичним методом. Підготовчий період навчання грамоти (добукварний). Розвиток усного мовлення – провідний принцип роботи в добукварний період. Методика підготовки першокласників до письма. Структура, зміст та методика проведення уроків навчання грамоти в добукварний період.

Тема 6. Букварний період навчання грамоти. Значення і завдання букварного періоду навчання грамоти. Етапи букварного періоду. Методика ознайомлення учнів з новою буквою, звуком (звуками, що позначаються нею). Структура уроків.
Тема 7. Післябукварний період навчання грамоти. Завдання післябукварного періоду. Структура та методика уроків читання і письма в післябукварний період навчання грамоти. Методика проведення свята прощання з «Букварем». 

Тема 8. Організація і завдання позакласного читання в період навчання грамоти.
Тема 9.  Методика вивчення розділу «Мова та мовлення». Методика формування уявлень про мову та мовлення. 
Тема 10.  Методика вивчення розділу «Текст». Робота над текстом у 1–2 класах. Робота над текстом у 3–4 класах.
Тема 11. Методика вивчення розділу «Речення». Методика формування початкових уявлень про речення та його ознаки. Вивчення типів речень за метою висловлення та інтонацією. Робота над засвоєнням понять «основа речення», «головні члени речення». Робота над засвоєнням синтаксичного зв’язку між членами речення. Вивчення однорідних членів речення. Ознайомлення зі складним реченням. 
Тема 12.  Методика вивчення елементів лексикології. Лінгводидактичні основи методики роботи над словом. Робота над засвоєнням лексичного значення слова. Робота з багатозначними словами. Засвоєння молодшими школярами явища омонімії. Робота з синонімами. Вивчення антонімів. Елементи фразеології в початковій школі. Види вправ з лексики та методика їх проведення. Методика проведення лексичного розбору слова в початковій школі. Словникова робота в початковій школі.  Типи лексичних помилок, шляхи запобігання їм. Діалектна лексика у мовленні молодших школярів. Методика роботи з діалектизмами та русизмами.
Тема 13. Методика вивчення морфології. Етапи та методика формування граматичних понять. Типи та структура уроків. Методика вивчення іменника в початковій школі. Методика вивчення прикметника в початковій школі. Методика вивчення займенника в початковій школі. Методика вивчення числівника в початковій школі. Методика вивчення дієслова в початковій школі. Методика вивчення прислівника в початковій школі. Методика вивчення службових частин мови в початковій школі. Морфологічний розбір та методика його проведення в початковій школі. 
Тема 14.  Методика вивчення морфемної будови слова. Лінгвістичні засади методики вивчення морфеміки та словотвору в початковій школі. Етапи вивчення морфемної будови слова в початковій школі. Вивчення основи слова та закінчення. Вивчення значущих частин слова. Вивчення кореня слова. Вивчення префікса. Вивчення суфікса.

Тема 15.  Методика вивчення фонетики, орфоепії та графіки. Методика ознайомлення з голосними та приголосними звуками. Правила літературної вимови мовних звуків. Методика формування умінь літературної вимови. Звуковий та звуко-буквений аналізи, методика їх проведення. Методика вивчення теми «Склад», «Наголос». 
Тема 16. Методика вивчення орфографії. Орфографія як предмет вивчення. Поняття про орфограму. Вивчення фонетичних написань. Вивчення морфологічних написань. Вивчення семантичних написань. Вивчення історичних написань. Умови формування в учнів орфографічної грамотності. Правила правопису. Робота над їх засвоєнням. Види правописних вправ. Методика проведення правописних вправ. Диктанти. Орфографічний розбір. Словникова робота в процесі вивчення орфографії. Орфографічні помилки та робота над ними. Особливості вивчення фонетики та орфографії в контексті діалектного впливу.

Тема 17. Методика вивчення пунктуації. Робота над пунктуацією на уроках рідної мови. Пунктуаційні помилки. Робота над ними.  
Тема 18.  Методика розвитку мовлення. Наукові основи методики розвитку мовлення молодших школярів. Види мовлення.  Структура та зміст програми з розвитку мовлення. Робота з розвитку мовлення на лексичному рівні. Активізація словникового запасу учнів. Методика роботи словосполученням та реченням. Типові помилки в побудові словосполучень та речень. Культура мовлення.  Розвиток мовлення школярів на рівні тексту. Текст як лінгвістичне поняття. Формування умінь розкривати тему та основну думку тексту. Формування уміння добирати матеріал для висловлювання. Добір матеріалу за картиною Добір матеріалу за текстом. Формування уявлень про семантико-композиційну структуру тексту. Види переказів та методика роботи над ними. Методика роботи над усним та писемним твором. Аналіз учнівських творів.

3. Завдання курсу
· забезпечити засвоєння теоретичних основ методики навчання української мови в початкових класах;

· надати ґрунтовні знання щодо вимог шкільної програми, структури підручників;

· навчити визначати конкретні методи, прийоми та засоби навчання відповідно до навчального матеріалу;

· ознайомити з досвідом та надбаннями відомих методистів, практикою роботи вчителів міста, області, країни.

У результаті вивчення курсу студент повинен оволодіти такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

· інструментальні (когнітивні, методологічні, технологічні та лінгвістичні здатності): здатність до аналізу і синтезу, здатність до організації та планування, здатність до професійного розв’язання проблем, здатність до прийняття рішень у межах проблем;
· міжособистісні (здатність до соціальної взаємодії та співпраці): здатність до критики та самокритики, здатність спілкуватися з експертами з інших галузей
· системні (поєднання розуміння, сприйнятливості та знань): здатність застосовувати знання на практиці; здатність до навчання; здатність породжувати нові ідеї (креативність); здатність працювати самостійно
ІІ. Фахові 

Освітні компетентності: здатність аналізувати, робити висновки щодо змісту розділів програми з української мови за роками та етапами навчання; 

здатність визначати типи уроків з української мови в початковій школі відповідно до специфіки навчального матеріалу; 
здатність аналізувати зміст та методичний апарат підручників «Українська мова», кваліфіковано використовувати їх на уроках; здатність розробляти урок відповідно до теми та мети; 

здатність проводити та аналізувати урок чи систему уроків з української мови в початковій школі

Мовна компетентність (мовна компетентність визначається загальноприйнятими орфоепічними, лексичними, граматичними, стилістичними  нормами): здатність майбутніх фахівців виконувати лінгвістичний аналіз мовних одиниць, явищ відповідно до певних мовних рівнів.

Мовленнєва компетентність (мовленнєва компетентність визначається чотирма видами мовленнєвої діяльності (аудіюванням, говорінням, читанням, письмом)): здатність грамотно та успішно користуватися мовою.

4. Статус у навчальному плані
Нормативний курс із циклу професійних компетентностей
5. Лектор: кандидат філологічних наук, доцент кафедри початкової освіти Білявська Т.М.
6. Форми і методи навчання:
І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності 
1. За джерелом інформації: 
• Словесні: лекція (традиційна, проблемна, інтерактивна, лекція-прес-конференція), пояснення, розповідь, бесіда. 

• Наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація. 

• Практичні: завдання

2. За логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні. 

3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі. 

4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; самостійна робота студентів: з книгою; виконання індивідуальних навчальних проектів. 

ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).
7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів у межах освітнього простору університету. Для оцінювання використовується національна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F.  

Навчальні досягнення студентів із дисципліни «Методика навчання української мови» оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та навичок; розширення кількості підсумкових балів (до 100 балів). 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті (приклад для іспиту).
8. Мова викладання: українська. 
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