Назва: МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ З НАРОДОЗНАВСТВОМ
1. Ідентифікація

	Кількість кредитів відповідних ECTS:6

Загальна кількість годин: 180 год.

Тижневих годин: І семестр – 3,3  год.
	Характеристика навчального курсу

	
	Дисципліна за вибором студента

Курс: 3

Семестр:  І

Лекції: 20

Практичні заняття: 40

Самостійна робота: 120

Вид контролю: залік


    2. Мета курсу: озброїти майбутніх фахівців дошкільної галузі освіти системою мовознавчих знань, сформувати в них культуру українського мовлення, професійні вміння і навички розвитку усного українського мовлення в дітей дошкільного віку; ознайомити з теоретико-методичними аспектами організації занять з народознавства у дошкільному навчальному закладі, виховати в них духовно національну свідому особистість.
3. Опис курсу.
Кредит № 1
Тема 1. Теоретико-методологічні й психолого-педагогічні засади навчання дітей української мови в дошкільному закладі національних спільнот
Методологічні засади методики навчання української мови в дошкільних закладах національних спільнот. Предмет і завдання навчальної дисципліни. Міжпредметні зв’язки. Видатні педагоги про навчання дітей другої мови в ранньому та дошкільному віці. Експериментальні дослідження щодо навчання дітей дошкільного віку другої мови. Вплив двомовності на інтелектуальний розвиток дитини. Види і типи двомовності, їх характеристика. Інтерференція і транспозиція в оволодінні дітьми інших національних спільнот українською мовою.
Тема 2. Лінгводидактичні засади навчання дітей української мови в дошкільному закладі національних спільнот
Типові помилки в мовленні дитини, їх причини та шляхи запобігання. Принципи і умови навчання дітей української мови.

Тема 3. Завдання і зміст навчання дітей української мови та ознайомлення з народознавством

Базовий компонент дошкільної освіти і Державний стандарт початкової загальної освіти щодо змісту навчання дітей української мови та ознайомлення їх з народознавством. Вимоги програм щодо навчання дітей дошкільного віку української мови з фонетики, лексики, граматики, зв’язного мовлення. 

Кредит № 2
Тема 4. Методи і прийоми навчання дітей української мови

Загальна характеристика і класифікація методів навчання другої мови. Специфіка методів навчання державної мови в умовах полікультурного середовища. Наочні, словесні та ігрові методи навчання. Ігри-драматизації та театралізовані ігри, їх місце в навчанні дітей української мови. Прийоми навчання (зіставлення, порівняння).

Тема 5. Форми і засоби навчання дітей української мови

Форми навчання дітей української мови (заняття, гра-заняття, повсякденне життя). Специфіка занять, їх структура. Методика проведення занять і ігор-занять. Закріплення навичок української мови в повсякденному житті. Засоби навчання дітей української мови. Дидактичний і наочний матеріал, його характеристика. ТЗН, їх місце у закріпленні навичок українського розмовного мовлення.

Кредит № 3
Тема 6. Методика навчання дітей вимови українських звуків. 

Спеціальні принципи навчання. Показ і пояснення артикуляції звуків, відсутніх у рідній мові дитини. Прийоми навчання вимови важких звуків української мови. Скоромовки, чистомовки, їх місце на занятті. Ігри та вправи на розвиток фонематичного слуху та закріплення звуковимови.

Тема 7. Методика лексичної роботи з української мови.

 Принципи засвоєння лексики української мови. Прийоми закріплення нових слів. Класифікація ігор і вправ на засвоєння української лексики, методика їх проведення.

Кредит № 4
Тема 8. Методика формування граматичної правильності українського мовлення. 

Принципи добору та подачі граматичного матеріалу на занятті. Прийоми введення нових граматичних форм і конструкцій. Ігри та вправи на закріплення граматичних форм українського мовлення.

Тема 9. Методика навчання зв’язного українського мовлення

 Діалогічне та монологічне мовлення. Принципи та прийоми навчання діалогу дітей різного віку. Види діалогу. Методика навчання українського діалогічного мовлення. Дидактичні, народні ігри, малі фольклорні жанри, художні твори, побудовані у формі діалогу, їх місце у формуванні навичок діалогічного мовлення. Принципи та прийоми навчання дітей монологу. 

Кредит № 5
  Тема 10. Теоретико-методичне забезпечення методики ознайомлення дітей із українським народознавством у дошкільному закладі.

Сутність понять «народна педагогіка», «народознавство», «українознавство», «етнопедагогіка», «народна дидактика». Принципи ознайомлення дітей з українським народознавством. Аналіз державних стандартів і чинних програм навчання і виховання дітей дошкільного віку (тематичні і загальні): Базовий компонент дошкільної освіти (2012р.), «Українське народознавство у дошкільному закладі», «Українотворець».
Тема 11. Методика ознайомлення дітей із українськими народними іграми. 

 Історія виникнення та розвитку українських народних ігор. Характеристика народних ігор. Методика використання народних українських ігор у роботі з дітьми. 

Тема 12. Методика ознайомлення дітей з родинними традиціями.

Поняття: рід, родина, родовід, родичі, хрещені батьки. Методика ознайомлення дітей різних вікових груп з родоводом та сімейними відносинами. Методика ознайомлення дітей з правилами сімейного етикету.

Кредит № 6
 Тема 13. Методика ознайомлення дітей із державними й національними символами України. 

Історична та державна символіка України. Герб України. Історія його виникнення. Прапор – державний символ. Історичний і державний гімн. Національні символи України. Символічне значення квітів і стрічок у вінку. Рушник – фольклорний символ України. Рослинні символи України. Методика ознайомлення дітей із державними й національними символами України. 

Тема 14. Методика ознайомлення дітей з ремеслами України.

 Народні промисли та ремесла, їх регіональна характеристика (вишивка, писанкарство, килимарство, витинанкарство, ткацтво). Методика проведення занять з ознайомлення дітей з народними промислами та ремеслами.

4. Завдання курсу.

У результаті вивчення курсу студенти повинні оволодіти такими компетентностями:

· здатність визначати види і типи двомовності, розуміти інтерференційні і транс позитивні явища в оволодінні дітьми українською мовою;

· здатність визначати типові помилки в мовленні дитини, їх причини та шляхи запобігання;

· здатність аналізувати варіативні програми з розвитку українського мовлення в дошкільних навчальних закладах із етномовним режимом;

· здатність визначати спільне і відмінне в лексиці, фонетиці, граматиці української і рідної мов;

· здатність планувати завдання методиста управління освіти з розвитку українського мовлення дітей;

- здатність розуміти жанрові характеристики українських народних пісень, казок, малих фольклорних жанрів, їх місце в дошкільному навчальному закладі;

- здатність використовувати різні форми і методи з ознайомлення дітей з народною іграшкою, хатнім інтер’єром, побутом, національним одягом;

- здатність складати сценарії святкування народних свят і дозвілля в різних вікових групах;

- здатність використовувати українські народні ігри на заняттях із різних розділів програми;

- здатність планувати різні види занять з народознавства;

· здатність розробляти діагностувальні методики з метою виявлення сформованості народознавчої компетенції у дітей дошкільного віку;

  
- здатність створювати творчий проект організації народознавчої роботи в дошкільному навчальному закладі із залученням батьків.

5. Статус у навчальному плані. Дисципліна за вибором студента  із циклу професійних компетентностей

6. Лектор: доктор педагогічних наук, професор кафедри Трифонова О.С.

7. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних, дискусійних, наочних методів, інтерактивних методик, робота в мікрогрупах, самостійна робота.

8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.
9. Мова викладання: українська
