Назва: ДОШКІЛЬНА ЛІНГВОДИДАКТИКА
1. Ідентифікація

	Кількість кредитів відповідних ECTS:4

Загальна кількість годин: 120 год.

Тижневих годин: І семестр – 2.8  год.
	Характеристика навчального курсу

	
	Нормативна

Курс: І

Семестр: І

Лекції: 30

Практичні заняття: 20

Самостійна робота: 70

Вид контролю: екзамен


2. Мета курсу: розкрити теоретико-методичні аспекти організації занять з розвитку рідного мовлення в дошкільному навчальному закладі; сформувати у студентів уміння і навички ефективного поєднання на практиці теоретичних знань з інноваційними педагогічними методиками розвитку рідного мовлення в дошкільників.

3. Опис курсу.
Кредит № 1. Теоретико-методичні засади організації мовленнєвої роботи в дошкільному навчальному закладі.
Тема 1. Мовлення як об'єкт вивчення в контексті дитячого.
Дошкільна лінгводидактика як наука. Предмет, об'єкт, зміст, завдання дошкільної лінгводидактики як навчальної дисципліни. Зв'язок дошкільної лінгводидактики з іншими науками, їх внесок у науку про навчання дітей раннього і дошкільного віку рідної мови. Мовлення в контексті дитячого розвитку.
Мовленнєва діяльність дітей дошкільного віку. 

Тема 2. Теоретичні засади  й чинники мовленнєвого розвитку дітей в ранньому і дошкільному віці.


Фізіологічні основи розвитку мовлення дітей на етапі дошкільного дитинства. Вчення І. Павлова про дві сигнальні системи, М. Красногорського, М. Кольцової про становлення другої сигнальної системи в дітей. Психологічні засади. Психолінгвістика про розвиток мовлення дітей (Л. Калмикова, О. Леонтьєв, Т. Ушакова, О. Шахнарович). Лінгвістичні та лінгводидактичні засади. Закономірності освоєння дітьми мовлення та принципи навчання дітей рідної мови (Л. Федоренко). Етапи становлення мовлення в дітей дошкільного віку.

Роль мови й мовлення в житті людини, у становленні та розвитку дитини як особистості. Розвиток мовлення дошкільника в соціальному та природному середовищі. Розвивальний потенціал мовленнєвого середовища дошкільного закладу і родини. Мовленнєва активність дошкільників.


Тема 3. Огляд сучасних програм організації мовленнєвої роботи з дошкільниками.

Цілі і основні напрями роботи з розвитку мовлення дошкільників на різних етапах розвитку дошкільної освіти: навчання мови - розвиток мовлення - виховання мовеннєвої особистості. Зміст і завдання роботи з розвитку мовлення в сучасному дошкільному закладі. Програми: завдання з розвитку мовлення дітей. Характеристика засобів реалізації програми.

Тема 4. Історичні етапи становлення педагогічних систем мовленнєвого розвитку дошкільників.

Огляд перших педагогічних праць з проблем розвитку мовлення і навчання дітей мови. Погляди Я.А. Коменського на навчання дітей рідної мови. І. Срезнєвський та його книга «Про вивчення рідної мови взагалі та особливо в дитячому віці». Розвиток методики в кінці XIX - на початку XX століття. К.Ушинський - засновник первинного навчання дітей рідної мови. Лінгводидактична концепція К. Ушинського. Є.Тихеєва та С.Русова — фундатори дошкільної лінгводидактики.

Кредит № 2. Методично-професійні засади організації мовленнєвої роботи в дошкільному навчальному закладі.
Тема 5. Специфіка організації мовленнєвої роботи з дітьми раннього віку.

Зміст, завдання і шляхи розвитку мовлення дітей першого, другого, третього років життя. Методика проведення занять з розвитку мовлення. Види занять, структура, специфіка проведення. Характеристика методів і прийомів розвитку мовлення. Розвиток розуміння мовлення та стимулювання активного мовлення дітей раннього віку поза занять.
Тема 6. Виховання звукової культури мовлення в ранньому та дошкільному віці.

Закономірності засвоєння звука дитиною. Значення домовних проявів у становленні звукової культури мовлення, їх характеристика. Поняття звукової культури мовлення, характеристики компонентів звукової культури мовлення. Зміст, завдання, умови і способи виховання звукової культури мовлення. Методика виховання звукової культури мовлення дітей.

Тема 7. Теорія і технологія розвитку словника дітей.
 Закономірності засвоєння слів. Етапи оволодіння значенням слова. Завдання і зміст словникової роботи у різних вікових групах. Принципи словникової роботи. Характеристика методів і прийомів словникової роботи. Дидактичні ігри з розвитку словника. Методика проведення занять з ознайомлення з якостями та властивостями предметів.
Тема 8. Теорія і технологія формування граматичного правильного мовлення.
Загальне поняття про граматичну будову мови. Становлення граматичної будови мовлення в дітей. Закономірності засвоєння граматичних значень у дошкільному дитинстві. Зміст, завдання, умови і способи формування граматично правильного мовлення мовлення дітей першого, другого, третього років життя. Методика проведення спеціальних занять, застосування лексико-граматичних вправ та ігор із формування граматичної будови мови в повсякденному житті та на інших видах занять.

Тема 9. Теорія і технології розвитку зв'язного мовлення дошкільників. Методика розвитку діалогічного і монологічного мовлення дітей.

Поняття і види зв'язного мовлення. Вимоги до організації повсякденних розмов вихователя з дітьми, їх тематика та зміст у кожній віковій групі. Методика проведення бесід і полілогів, їх структура. Способи активізації розумової та мовленнєвої активності дітей у ході бесід. Типи запитань до дітей. Вимоги до запитань та відповідей на запитання дітей. Навчання розповідання за картинами, іграшками. Методика навчання дошкільників переказу літературних творів. Специфіка занять з навчання дошкільників переказу.
 

Тема 10. Теорія та технологія підготовки дітей до грамоти та читання.
Історичний огляд методів навчання грамоти. Сучасний звуковий аналітико-синтетичний метод навчання грамоти. Експериментальні дослідження навчання грамоти дітей дошкільного віку у ХХ ст.. Методика навчання дітей читати.

Тема 11. Організаційно-методична робота в дошкільних закладах з мовленнєвого розвитку дошкільників.

Роль завідувача і методиста в організації роботи з розвитку мовлення дітей в дошкільному навчальному закладі. Зміст методичного і дидактичного матеріалу з розвитку мовлення дітей у методичному кабінеті. 
Планування й облік роботи з розвитку мовлення в календарному, річному і місячних планах. Вимоги до планування занять з розвитку мовлення (спрямування, тематика, дидактичні цілі, динамічність, комплексний підхід до розв'язання завдань з розвитку мовлення на заняттях). 
Тема 12.  Наступність роботи ДНЗ та школи з питань розвитку мовлення дітей. Форми та методи роботи з кадрами у відділах освіти з підготовки їх до мовленнєвої роботи.
Наступність у працях учених. Наступність і перспективність мовленнєвого розвитку дітей старшого дошкільного віку та учнів першого класу.
        Кредит № 3. Методично-професійні засади організації художньо-мовленнєвої діяльності у дошкільному навчальному  закладі.
Тема 13. Методика організації та керівництва мовленнєвотворчою діяльністю дітей.
 Проблема дитячої художньої  і словесної творчості у працях учених-класиків і сучасності. Сутність мовленнєвотворчої діяльності, її компоненти, типи. Моделі розвитку дитячої творчості в зарубіжній і вітчизняній науці. Принципи ефективної організації дитячої мовленнєвої творчості.

Тема 14.  Методика організації та керівництва образотворчо-мовленнєвою діяльністю дітей. Сутність і структура образотворчо-мовленнєвої діяльності дітей.
Твір образотворчого мистецтва як продукт вербалізації внутрішнього світу митця. «Графічне мовлення». Способи взаємозв'язку мовленнєвого й образотворчого видів діяльності та зумовлені типи зв'язних висловлювань дітей. Дослідження Р.Й.Жуковської, Т.Р.Постоян, С.В.Ласунової, О.В.Савушкіної, Р.М.Чумічової. Прийоми навчання. Використання творів живопису як ілюстрації до лі​тературних творів. Ілюстрації, їх види. Критерії визначення рівня образотворчо-мовленнєвої компетентності. Методика обстеження в різних вікових групах.
Тема 15. Організація театрально-ігрової та театрально-мовленнєвої діяльності дітей. Сутність і структура театрально-мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку
Дослідження різних аспектів театралізованої та театрально-мовленнєвої діяльності дітей в Україні (Л.В.Артемова, О.П.Аматьєва, В.Г.Захарченко, О.Трусова, Н.В.Гавриш та ін.), в Росії (Запорожець О.В., Карпинська Н.С., М.М.Капіна, Л.П.Стрелкова, Л.С.Фурміна та ін.). Види театрів: настільний, картонажний, ляльковий, театр іграшок, тіньовий, фланелеграф, пальчиковий те​атр, театр живих тіней, «театральна антресоль». Методика їх використання в різних вікових групах.
    
Кредит № 4. Теоретичні засади формування мовленнєвої особистості дітей дошкільного віку.

   Тема 16. Мовна особистість у лінгводидактичному просторі.
Мовна особистість у науковому вимірі. Структура і види мовної особистості. Типологія мовних особистостей. Типи мовленнєвої поведінки (кооперативний, центрований та конф​літний). 

Тема 17. Мовленнєва особистість як категорія лінгводидактики.
Характеристика поняття «мовленнєва особистість». Сучасні дослідження мовленнєвої особистості дошкільників (А.М.Богуш, Л.О.Калмикова, О.С.Трифонова). Структура мовленнєвої особистості випускника дошкільного навчального закладу.
Тема 18. Текст і дискурс в аспекті мовної особистості.
Поняття «текст» і «дискурс», їх відмінності . «Прецедентний текст», його характеристика. Типологія текстів у різних мовленнєвих жанрах. Персональний дискурс дошкільника (діалогічний і монологічний дискурси). Повсякденний тип мовленнєвої культури дошкільника.

4. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями:
І. Загальнопредметні: 

- здатність володіти українською мовою в усній та писемній формах, інтерпретувати таблиці, схеми;

- здатність застосовувати мову, символіку й тексти у різноманітних формах та ситуаціях для досягнення цілей, розвитку знань та власних можливостей;

- здатність визначати комунікативні стратегії з метою досягнення необхідного результату комунікації; завершувати комунікацію і контролювати посткомунікативні ефекти;

- здатність складати практичні рекомендації щодо використання результатів наукових досліджень.
ІІ. Фахові: 

- здатність виховувати у дітей шанобливе ставлення до рідної мови, культури мовленнєвого спілкування;
- здатність розробляти діагностувальні методики з метою виявлення сформованості різних видів мовленнєвої і художньо-мовленнєвої компетенцій у дітей дошкільного віку;

- здатність створювати сприятливу комунікативну атмосферу, розвивальне мовленнєве середовище для дітей різних вікових груп;
- здатність формувати у дітей мовленнєві вміння й навички, досвід мовленнєвої взаємодії з дорослими й однолітками;

- здатність розробляти й застосовувати сучасні педагогічні технології організації та управління навчально-мовленнєвою й художньо-мовленнєвою діяльністю в дошкільному закладі;

- здатність здійснювати керівництво мовленнєвою й художньо-мовленнєвою діяльністю дітей у різних формах її організації;

- здатність аналізувати й оцінювати навчально-мовленнєву й художньо-мовленнєву діяльність дітей дошкільного віку;

- здатність створювати творчі проекти з організації мовленнєвої й художньо-мовленнєвої діяльності дітей у ДНЗ із залученням батьків.
- здатність розробляти тексти різних мовних жанрів;

- здатність встановлювати і підтримувати потрібні контакти з дітьми, батьками, ефективно організовувати комунікативну й художньо-мовленнєву діяльність у дошкільному навчальному закладі;

- здатність володіти національно маркованими мовними одиницями, доречно використовувати тексти українського фольклору, фразеологізми, образні вислови у комунікативній і художньо-мовленнєвій діяльності дітей дошкільного віку.

5. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей

6. Лектор: доктор педагогічних наук, професор Трифонова О.С.
7. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних, дискусійних, наочних методів, інтерактивних методик, робота в мікрогрупах, самостійна робота.

    8. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

9. Мова викладання: українська
1

