Назва: Методика навчання «Світознавства» 

1. Ідентифікація

	Шифр: ННД.19
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS:6
Загальна кількість годин: 180 год.

Тижневих годин: 7 семестр – 2 год.
8 семестр – 2 год.
	Вибіркова

Курс: ІІІ

Семестр: 7-8
Лекції: 28
Практичні заняття: 32
Самостійна робота: 120

Вид контролю: екзамен


Мета курсу: теоретична і практична підготовка майбутніх вчителів початкових класів з методикою ознайомлення учнів з природою відповідно до Державних стандартів початкової загальної освіти (освітні галузі «Природознавство» та «Я у світі»), формування професійної компетентності в галузі екологічного виховання молодших школярів.
Опис курсу.
Кредит 1. Загально-методичний 

Тема 1. Методика навчання природознавства як педагогічна наука
Предмет і завдання методики навчання природознавства. Загальна характеристика цілей навчання природознавства. 

Короткий історичний нарис виникнення та розвитку вітчизняної методики навчання природознавства. Навчально-виховні завдання курсу природознавства в початковій школі. Загальноосвітні завдання природознавства. Характеристика програми та змістових ліній галузі «Природознавство» Державного стандарту загальної початкової освіти. Виховне значення природознавства: методика формування в учнів науково-природничої картини світу, знайомство з загальними законами природи, формування екологічної та естетичної культури, патріотичне та валеологічне виховання.

Тема 2. Інтеграція знань з природознавства  

Розвиток пізнавальних здібностей учнів під час вивчення природознавства: спостережливості, уваги, логічного мислення, творчих здібностей. Інтеграція змісту природознавства з дисциплінами початкової і середньої школи. Зв’язок природознавства з шкільними дисциплінами природничого циклу. Методика формування умінь і навичок у процесі навчання природознавства.

Державні стандарти освіти та їх реалізація в курсі природознавства. Аналіз програм та підручників з природознавства. Особливості змісту природознавчого матеріалу в початковій школі; внутрішньо-предметні зв’язки в курсі природознавства.

Тема 3. Принципи відбору та структурування навчального матеріалу  з природи у початковій школі 

  Принципи відбору і структурування навчального матеріалу з природознавства в початковій школі.  Методика формування природознавчих уявлень та понять. Система природознавчих понять. Умови формування і розвитку природознавчих понять. Уміння, етапи формування умінь на уроках природознавства. 

Кредит 2. Методи та засоби вивчення природничої галузі у початковій школі
Тема 4. Матеріально-технічне оснащення курсу

Матеріально-технічне оснащення курсу природознавства. Принцип наочності у навчанні. Куток живої природи його оснащення. Навчально-дослідна ділянка, її влаштування і утримання. Географічний майданчик, його влаштування і оснащення. Засоби наочності у процесі навчання природознавству, методика їх використання, загальна характеристика. Заняття на навчально-дослідній ділянці. Класифікація обладнання. Натуральні, образотворчі та аудіовізуальні засоби наочності.

Тема 5. Методи навчання освітніх галузей природознавства та «Я у світі» у початковій школі 

Методи і методичні прийоми. Дидактична суть методу навчання природознавства. Визначення і класифікація методів навчання природознавства. Методи проблемного навчання. Евристичний та дослідницький методи навчання. Методична різноманітність проблемних завдань. Практичні методи навчання. Спостереження та його види. Дослід, структура, методика використання дослідів. Практичні роботи з природознавства, демонстрації і досліди на уроках природознавства.

Кредит 3. Форми організації вивчення природничої галузі у початковій школі
Тема 6. Форми організації навчально-виховного процесу з освітніх галузей «Природознавства» та «Я у світі» у початковій школі 

Значення і місце методів самостійної роботи учнів на уроках природознавства. Урок – основна форма організації занять у початковій школі. Типологія уроків. Планування роботи вчителя. Особливості підготовки вчителя до уроків.

Тема 7. Позакласна робота освітніх галузей «Природознавства»  та «Я у світі» у початковій школі

Позакласна робота. Види позакласної роботи (масові й індивідуальні). Значення позакласної роботи і її місце в навчально-виховному процесі. Зміст, організація і методика різних видів позакласної роботи. Позакласний захід з природознавства. Підбір популярної і дитячої літератури до уроків природознавства.

Кредит 4. Методика проведення уроків природничої галузі у початковій школі 

Тема 8. Особливості проведення уроків з природознавства та суспільствознавства  у початковій школі різних типів. Методика етапу постановки цілей і завдань уроку. Методика етапу засвоєння нових знань, умінь і навичок. Осмислення у процесі засвоєння. Методика етапу систематизації, узагальнення засвоєних знань умінь і навичок. Комбінований урок. Предметні уроки. Урок-екскурсія, узагальнюючий урок. Домашні заняття учнів і їх організація. 
Тема 9. Методика проведення уроків «Я у світі» у початковій школі. Розроблення конспектів уроків за різними темами та класами. Особливості вивчення теми «Різноманітність природи України» та інших. Проведення ділової гри та подорожі.
Кредит 5. Методика вивчення змістових ліній освітньої галузі «Природознавство» у початковій школі різних типів
Тема 10.  Методика вивчення змістових ліній освітньої галузі «Природознавство» у початковій школі (по класах). Методика вивчення речовин. Робота з картами та глобусом на уроках природознавства. Методика вивчення Всесвіту та Сонячної системи. Методика вивчення розділу «Людина та її організм».
Кредит 6. Сучасні технології вивчення природничої галузі  у початковій школі
Тема 11. Технології вивчення змістових ліній освітньої галузі «Природознавство» та «Я у світі» у початковій школі (по класах). Нестандартні та інтегровані уроки у сучасній початковій школі, вимоги до їх проведення. Особливості використання дидактичних ігор на різних етапах уроків та позакласної роботи з природничої галузі. Розвиток критичного мислення та формування просторового мислення на уроках природознавства у сучасній початковій школі. Проектна діяльність на уроках та у позакласній роботі з природничої галузі у сучасній початковій школі. 
Завдання курсу: теоретичні: розкриття змісту і завдань методики навчання природознавства як педагогічної науки, з’ясування її зв'язків з іншими науками; ознайомлення студентів із шляхом включення знань про природу в практику навчання учнів початкової школи; формування знань про методи і прийоми ознайомлення учнів з природою, загальні питання методики (мету і завдання навчання, зміст, форми, засоби) та особливості розкриття основних змістовних ліній курсів «Природознавство» та «Я у світі»; практичні: формування фахових умінь майбутніх учителів початкової школи на засадах компетентнісного підходу.

2. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей

3. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент кафедри Авраменко К.Б.
Форми і методи навчання: Лекційні, практичні та лабораторні заняття з використанням традиційних ( словесні, наочні, практичні; теоретико-емпіричні, дослідницькі) та інтерактивних методик (2-4-всі разом, моделювання педагогічних ситуацій тощо), індивідуальна робота, самостійна робота.

4. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

5. Мова викладання: українська
1

